

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALYÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Viernes, 7 de Enero de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.261 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 18.000 - 18.009 — Precio: 15 céntimos

Comités de Enlace
U.G.T.-C.N.T.
Un programa de acción común

Hoy, más que nunca, estamos orgullosos de nuestro Ejército

Los parlamentarios laboristas en Barcelona

John Jagger habla para "LAS NOTICIAS"

En Inglaterra se celebran continuamente mitines de "comprensión"



La Comisión de parlamentarios laboristas ingleses que han venido a España a comprobar sobre el terreno el desarrollo verdadero de nuestra guerra de independencia, mixtificado, en el extranjero, por la Prensa capitalista. (Foto Badosa)

Manifestaciones del camarada Silvermann

Los parlamentarios laboristas, desde el Palacio de Bellas Artes se dirigieron a la Sección de Prensa de la Presidencia del Consejo, donde han sido recibidos por el secretario de dicha Sección. Esperaban a los parlamentarios, periodistas nacionales y extranjeros, que les han formulado diversas preguntas. Hablando con el diputado Mr. Silvermann, abogado de Liverpool, nos ha dicho que de la visita que hicieron al Hospital Militar de Valcarlos, donde se encuentran asistidos un buen número de facciosos que fueron hechos prisioneros, han podido apreciar el trato humano, excelente y cordial que se les da, trato que contrasta con el que reciben los combatientes de la República cuando caen prisioneros. Acerca de este contraste, nos ha referido un amigo suyo, que formaba parte de la Brigada Internacional, le explicó que encontrándose en Málaga cuando dicha ciudad fue tomada por los facciosos y los italianos, los miembros de la Brigada Internacional que resultaron heridos, sin formación de causa alguna, fueron llevados ante un muro y fusilados a pesar de encontrarse algunos de ellos gravemente heridos. Mi amigo dijo que también se encontraba herido, tuvo la suerte de escapar de dicho fusilamiento, siendo hospitalizado y luego liberado en un canje de prisioneros. Se trató—añadió—de una persona de toda seriedad, a la que yo le concedo siempre el mayor crédito por lo que puedo asegurar que su relato es absolutamente verídico.

Dice el camarada Shinwell

Luego hablamos con el diputado laborista Shinwell. Al preguntarle si la opinión inglesa había variado mucho en su opinión acerca de la lucha que se está desarrollando en España, después del viaje efectuado por el Mayor Atlee, nos dijo: —Las impresiones recogidas por el jefe de la oposición laborista en su

Manifiesta el camarada John Jagger

viaje a la España republicana, ha causado profunda impresión y han servido de gran estímulo a los laboristas para la campaña electoral que ya se ha iniciado. Desde luego el partido laborista y las Trade's Unions junto con el Partido Comunista están completamente identificados en su campaña en favor de la España republicana. En Inglaterra no hay más

Habla el camarada John Jagger

Cooperación británica en el suministro de víveres a España

Uno de nuestros redactores, durante la recepción, habló con John Jagger, uno de los miembros del Parlamento británico, en cuyo honor se celebraba el acto en la Presidencia del Consejo de ministros. El camarada Jagger tenía para nosotros singular interés, ya que co-

opinión contraria al Gobierno de la República que él de las clases conservadoras y aun así no todos sus miembros están conformes, ya que algunos muy destacados han expresado su disenso mostrándose completamente de acuerdo con los laboristas. Al decirle al en virtud de esta oposición contra el Gobierno de la República podía deducirse que Mr. Eden

no íntimamente relacionado con la materia de suministros y abastecimiento de la población obrera británica, creemos—y no nos vimos defraudados en nuestra creencia—que podría suministrar datos interesantes en relación a la cooperación del Reino Unido en el aprovisionamiento de la España leal. John Jagger es un organizador y este carácter se halla respaldado por el cargo de presidente general de la "National Union of Distributing and Allied Workers".

está contra España, algo sorprendido por la pregunta, el diputado laborista ha dicho:

El imperialismo británico

—Mr. Eden es una incógnita, ya que su política obedece sólo a las circunstancias. En realidad, el Gobierno conservador inglés no tiene más que una política: El imperialismo británico. No obstante en Inglaterra hay una gran unanimidad influyendo sobre el Gobierno conservador en contra del fascismo. Se le preguntó luego acerca de las impresiones que lleva recogidas durante su breve estancia en Barcelona, contestando:

El panorama electoral en Inglaterra

—Nos ha impresionado profundamente la moral del pueblo y nos hemos dado cuenta del éxito y de los esfuerzos del Gobierno para organizar la vida económica, comercial, agrícola y guerrera. Hemos de confesar que veníamos con la idea de que las cosas estaban bastante mal en la España republicana y nos ha sorprendido gratamente ver todo lo contrario.

Interrogado sobre las próximas elecciones inglesas, respondió: —Las elecciones han de celebrarse el año 40, pero es muy posible que se adelante su celebración y se lleven a cabo este año. El Gobierno tiene tanto miedo, que una parte del programa del partido laborista lo está haciendo suyo, claro es que modificándolo. Por ejemplo, el carbón se vende por los propietarios de las minas a boca de mina y el Gobierno, haciendo suyo el criterio del Partido Laborista de nacionalizar las minas, compra el carbón a los propietarios para venderlo a los consumidores. Ello demuestra que se prepara para arrebatarnos los votos de la opinión neutra, que está demostrando su adhesión al Partido Laborista por su programa de realidades.

Reunión de la Comisión Ejecutiva

Han sido designados para representar a nuestra organización en el Comité Nacional de Enlace U.G.T.-C.N.T. los camaradas Rodríguez Vega, Lombardía y Tomás

VALENCIA, 6. — Esta tarde se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. bajo la presidencia de González Peña. Entre otros acuerdos se adoptaron los siguientes: Conceder el alta al Sindicato del Ramo de la Bebida de Albacete. Designar representantes en el Co-

mité Nacional de Enlace, U. G. T.-C. N. T., al secretario general, Rodríguez Vega, y a los vocales Lombardía y Pascual Tomás. Fijar definitivamente Barcelona como residencia del Comité de Enlace y designar representantes de la U. G. T. en el Consejo de la Federación Sindical Internacional a González Peña y Rodríguez Vega. La Ejecutiva examinó diversas comunicaciones de la Federación Nacional del Transporte sobre el propósito de celebrar un Congreso extraordinario el próximo día 10. Teniendo en cuenta que la convocatoria de este Congreso, acordada por el Comité Nacional de la Federación, tenía por único objeto examinar la posición de la Federación con respecto al problema interno de la U. G. T., y habida cuenta de que éste ha sido resuelto por el Comité Nacional Ampliado, la Ejecutiva estima que procede aconsejar que el citado Congreso no debe celebrarse, y, por el contrario, la Federación Nacional debe

procurar, de acuerdo con el espíritu que ha informado al Comité Ampliado y a la resolución del mismo, iliquidar el problema que por reflejo tenía planteado, restableciendo la unidad. Igualmente la Comisión Ejecutiva se ha manifestado por que en estos momentos lo que hay de tener presente las organizaciones son los problemas fundamentales que la guerra plantea a todos, siempre que el desmoronamiento de los mismos se apoye en normas de disciplina y de democracia como garantía para que la voluntad de todos sea cumplida. La Ejecutiva examinó un plan de acoplamiento de personal para los servicios centrales de la Unión, que quedarán establecidos en Barcelona. Por último notició el acuerdo que el camarada Gloria Ganga represente a la Unión General en un acto que ha de celebrarse en Paterna en honor de las Brigadas Internacionales.—Fébus.

Hallazgo de importantes documentos pertenecientes a un aviador enemigo

CASTELLÓN, 6.—Unos pescadores han recogido en el mar, entre las playas de Vinaros y Benicarló, una cartera de gran tamaño, perteneciente a uno de los tripulantes del hidroavión derribado hace días

por los cazas republicanos en aquellos alrededores. La cartera contiene documentos interesantes y entre ellos un plano de la zona rebelde. Todo ello ha sido entregado a las autoridades militares.—Fébus.

La iniciativa es nuestra!

El Ejército Popular ha rechazado duramente varios ataques y ha progresado en distintas direcciones

Ha sido ocupada la última nave del Seminario

La Gloriosa, entre ayer y hoy, derribó seis aparatos enemigos

Parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional.

Ejército de Tierra

EJERCITO DE LEVANTE. — Prosigue la batalla de Teruel, que apenas se interrumpe y cuyas proporciones se dilatan día por día, sin cesar el enemigo en su empeño de acumular refuerzos, lo cual le resulta posible a costa del desistimiento de planes en los que tenía puesto todo su afán y que nuestras operaciones en esta zona, le han desbaratado por completo. El relato de la jornada de hoy puede sintetizarse diciendo que ha sido la más intensa de cuantas han transcurrido desde que los facciosos iniciaron su contraofensiva, la que ha tenido más positivos resultados para nosotros entre todas las del mismo periodo. Por la mañana, previa una densísima preparación artillera, a cargo de gran número de baterías, que duró más de dos horas, y de bombardeos

realizados por muchos aviones, el enemigo, con acompañamiento de tanques, atacó reiteradamente por el sur de Concaud en dirección a Teruel. Nuestra infantería, que soportó de modo admirable el terrible fuego de artillería y de aviación, rechazó todos los ataques, sin ceder un solo palmo de terreno. Mediada ya la tarde, el enemigo, que había sido castigadísimo, se replegaba a sus posiciones, dejando abandonados dos tanques en la zona del combate. La acción eficaz de nuestra artillería frustró otros dos ataques en las estribaciones de Sierra Paloncera hacia El Petró, donde la infantería facciosa se replegó en gran desorden a Cerro Gordo y Celadas. En el sector de La Muela de Teruel, la iniciativa fue nuestra. Actuaron allí ofensivamente las tropas de la República y su enérgica acción les permitió ocupar posiciones que mantienen a cubierto del fuego la carretera de Villastar a la capital. Como

los rebeldes quisieran resistir en algunas casas aisladas, éstas fueron tomadas por asalto. Cogimos 25 prisioneros y ocho fusiles-ametralladores, de marca italiana.

En el interior de Teruel quedó concluida la ocupación de la única nave del Seminario que seguía en poder de los facciosos, quienes tenían allí por solo refugio los sótanos.

También fué de gran actividad la jornada para la aviación de los dos bandos. La nuestra presentó combate en dos ocasiones a la adversaria. Esta rehusó el primer encuentro, poniéndose en fuga hacia Zaragoza. En el segundo contacto, no pudo rehuir la batalla y en ella perdió un aparato de caza y otro de bombardero, resultando indemnes todos los nuestros.

Testimonios de prisioneros y de evadidos, coinciden en manifestar que las tropas rebeldes sufren estos días enorme desgaste.

EJERCITO DEL ESTE. — Ha sido mejorada a vanguardia la línea propia al norte de Orna del Gállego, con la ocupación de las cotas 875, 820 y 811. Durante esta operación nos apoderamos de varias cajas de cartuchos y de veinte toneladas de trigo.

DEMAS EJERCITOS. — Sin noticias de interés.

Ejército del Aire

Según nuevos informes, los aviones enemigos derribados en los combates aéreos que se libraron ayer, día 5, fueron cuatro en vez de los dos que se consignaban en el parte oficial.

Hoy, minutos después de las ocho de la mañana, fué bombardeada la estación ferroviaria de Calamocha, nudo importante en los movimientos de tropas y material que efectúa el enemigo.

A las nueve se hizo un bombardeo muy fuerte sobre los pueblos de Cella, Ecas y Albarracín. A las 10:15, cooperando a las operaciones del Ejército de Levante, varias escuadrillas bombardearon las posiciones de San Blas. A la misma hora, otras realizaban idéntica operación al norte de La Muela de Teruel. Los aparatos de caza que protegieron estos servicios ametrallaron los parajes al sur de San Blas, las baterías antiaéreas emplazadas en aquel lugar y varios convoyes de camiones, más las posiciones enemigas de La Muela de Teruel.

A las 16, nuestros cazas se lanzaron al ataque contra dos grupos de aparatos de bombardeo y otros de caza, italianos y alemanes, que daban protección a aquéllos, siendo derribados dos aviones facciosos. El último servicio del día consistió en el ametrallamiento de un convoy de camiones en la carretera de Caminreal a Montalbán.

Por nuestra parte no hubo baja alguna.

Al teniente coronel Enrique Lister



LISTER

Estamos convencidos que desde tu nuevo puesto seguirás luchando con tu tenacidad de siempre, dando a la República nuevos días de gloria. Cordialmente tuyos.

Por el Comité Ejecutivo del P. S. U. J. COMORERA

Caballería de la República



Nuestra Caballería es una eficaz arma de choque. Su intervención en la toma de Teruel ha sido decisiva. Liberada la población, continúa su avance sobre las posiciones enemigas. (Foto Badosa)

"Bibliobús"



El camión biblioteca "Bibliobús", donado por el P. S. U. de Cataluña a los heroicos camaradas del frente

¡De acuerdo, camaradas!

La U. G. T. y la C. N. T. deben ponerse inmediatamente en contacto para elaborar un plan de acción común

CANCELADOS todos los litigios, veníamos a decir en nuestro comentario de ayer, lo urgente ahora es trabajar de firme. Es decir, lo urgente es realizar con toda rapidez la unidad entre la U. G. T. y la C. N. T. de cara a la guerra y a la consolidación y ampliación de las conquistas ya logradas. Nuestro comentario, y otros publicados anteriormente, coincidieron por completo con el que también ayer publicaba "Solidaridad Obrera". Lo primordial es ir a la unidad. Y ahora, como señalan los camaradas anarquistas, "nos hallamos en condiciones de acometer la magna empresa unionista". Ya no hay pleito ni fisuras de ninguna especie; hay solamente dos organizaciones sindicales que están dispuestas a realizar una labor común. Si existían dificultades y recelos, éstos han desaparecido. ¿Qué se debe hacer ahora?

"Sol" ha coincidido con nosotros: se debe hacer la unidad, y ha llegado el momento de hacerla. "Hacia falta" — dice el periódico confederal — "ponernos de acuerdo sobre una cantidad de puntos concretos, es decir, trazar un plan de acción común y disponerse a realizarlo, poniendo en juego toda la potencia y capacidad constructiva de que dispone el conjunto de los trabajadores organizados de España."

De acuerdo, completamente de acuerdo. Hace meses, cuando se firmó el pacto de no agresión entre la anterior Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T., dijimos nosotros, y "Sol" también, que había que dar al pacto un contenido programático, un contenido de acción. Los camaradas de "Sol" decían textualmente que había que darle "substancia". Nosotros lo considerábamos insuficiente e invitábamos a la C. N. T. a ampliarlo, dándole contenido concreto. Ayer el colega confederal decía que "hemos entendido y entendemos que no bastan los actos de colaboración eventual o las relaciones de simple cordialidad entre las organizaciones de la U. G. T. y las de la C. N. T.". No creemos que sea necesario significar una vez más nues-

tra completa coincidencia de criterio con los compañeros confederados. Están creadas las condiciones objetivas, y subjetivas estamos seguros de que también, para hacer la unidad. Vamos, pues, a ponerla en práctica. Y vamos a ver, al propio tiempo, si entre todos hallamos soluciones para aplicarla inmediatamente. Cuanto menos divagamos, mejor.

Ratificamos nuestra posición de unidad con los camaradas de la C. N. T. La deseamos y estamos prontos a realizar todos los esfuerzos que se nos demanden en este sentido. En nuestro III Congreso se manifestó diáfamanente esta actitud nuestra. Y por acuerdo de éste, el Secretario de Cataluña de la U. G. T. se dirigió al Comité Regional de la C. N. T. solicitando recomprender las negociaciones para establecer el Comité de Enlace de las dos organizaciones, tomando como punto de partida el Pacto U. G. T. - C. N. T., que, naturalmente, podría ser ampliado de acuerdo con los deseos manifestados por ambas partes. La petición fue hecha el 25 de Noviembre. Si hasta ahora no se ha efectuado ninguna reunión para tratar de este importantísimo asunto, no se nos puede culpar a nosotros, sino a ciertos impedimentos en los que nosotros no tenemos ninguna intervención. Pero ahora, resuelto el pleito infernal, ha llegado el momento de establecer el contacto y de ampliar el Pacto, yendo con toda celeridad a la constitución del Comité de Enlace. O digámoslo con palabras de la "Sol": "Se trata ahora de ponernos en contacto para elaborar dicho plan de acción común."

Bien. Los deseos de unidad están claramente manifestados por ambas partes. Tenemos propósitos y objetivos inmediatos comunes. Por nuestra parte, hemos solicitado una reunión con objeto precisamente de ponernos en contacto para elaborar un plan de acción común. ¿Cuándo la celebramos? La unidad es nuestra arma más poderosa. Vamos a crearla con toda urgencia y todo entusiasmo y vamos a unir en la misma bandera. Los anagramas de nuestras organizaciones. ¡U. G. T. - C. N. T. es el puntal más firme de la victoria!

Los "Garibaldinos" Guido Picelli, un hijo heroico de la "verdadera" Italia

El primero entre los primeros

Hace un año, en un día gris de Enero, en una colina de Mirabueno, de la provincia de Guadalajara, cayó herido de muerte Guido Picelli. Cayó heroicamente, como todos los combatientes antifascistas, a la cabeza de los "rojos" que habían invadido la casa. Picelli, el capitán proletario tranquilizó a la pobre mujer. —"No tema, señora; no la harémos ningún agravio". Un jefe fascista que huve abandonando a su mujer y a su hijo. Un jefe proletario que huve he-

cho el camarada que sabía encontrar las frases menos tajantes para responder.

La impaciencia de los «Garibaldinos»
A su llegada, los voluntarios italianos eran revolucionarios llenos de voluntad, mas en realidad muy malos soldados. Muchos no sabían esperar, ninguno de ellos sabía sujetarse a las pequeñas privaciones de la vida militar.



GUIDO PICELLI

El gran revolucionario emigró en un barco a Rusia, donde trabajó en un taller de stajnovista. En Rusia frecuentó entonces una escuela militar, perfeccionándose así en el arte de la guerra. Durante la conflagración europea había sido teniente del ejército italiano y se había ganado una citación en el orden del día por su valor.

Focos meses después de la insurrección fascista acudió a España, a pesar de la situación precaria de su salud. Los tres o cuatro centenares de italianos que él instruyó en un pueblo de la provincia de Almería, debían constituir el núcleo esencial de un nuevo batallón de voluntarios italianos.

Todos los voluntarios estaban orgulloso de su jefe. Porque Picelli no solamente era un jefe y un instructor, sino también un amigo, el mejor de los amigos, un camarada que sabía ser indulgente con las pequeñas faltas, con los errores ligeros;

era el camarada que sabía encontrar las frases menos tajantes para responder.

La obra de Picelli, ha quedado
Su muerte fue una pérdida gravísima para el antifascismo italiano, para los soldados del "Garibaldi". El antifascismo italiano perdía uno de sus mejores jefes; los soldados perdían un amigo, un jefe, un consejero; la República Española perdía uno de sus mejores defensores.

Pero la obra de Picelli queda. Durante el período de instrucción en X, durante su estancia en el frente, su poder crear un núcleo de grandes y valerosos camaradas.

Muchas compañías del "Garibaldi" están mandadas por obreros italianos instruidos, conducidos a los combates, a los primeros combates, por Guido Picelli, uno de los más grandes hijos del pueblo de Italia, uno de los mejores hijos de la clase obrera.

CANAFINO
EN EL C. A. D. C. I.
Acto de homenaje a la memoria de Guido Picelli

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará en el local del C. A. D. C. I. un solemne acto para honrar la memoria del valeroso héroe y antifascista italiano Guido Picelli, organizado por el Comité del Club Internacional Antifascista y la "Unione Popolare Italiana".

El afán de la Hora

Un homenaje Las madres españolas han significado dedicado un homenaje a Jesús Hernández, actual ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes. El acto ha tenido lugar en Madrid, junto a la línea de fuego, que es donde los jóvenes que ingresaron en el Ejército con el estigma cruel del analfabetismo aprendieron a leer y a escribir.

El homenaje es significativo, porque representa la adhesión de cuantos saben agradecer el esfuerzo realizado por un hombre que, aun en las horas amargas de nuestra realidad bélica, supo trabajar para que la cultura llegara a las masas con la espontaneidad de un bien que a todos corresponde. Ni privilegios, ni favoritismos. Igualdad ante la enseñanza, aun para los que, abnegadamente, ponen su esfuerzo actual al servicio de las armas, que en el caso presente significa al servicio de la civilización y del progreso.

Jesús Hernández merece este homenaje sincero y espontáneo, porque sinceramente y espontáneamente ha sabido fomentar la llamada "Cultura de la Cultura", que espere por doquier el calor espiritual de la enseñanza, aquella enseñanza que fué negada a nuestros obreros y campesinos por los bárbaros que hoy destruyen escuelas y Museos y que había de ejercer la función desveladora de la conciencia ciudadana y proletaria de las masas españolas que vivían sometidas al yugo del señor feudal o del caudate pueblerino.

Aquello pasó. Con el 19 de Julio desapareció la brutal consigna, la burguesa de fomentar el analfabetismo, para tener sometidos por la incultura a los hombres que, contra su voluntad, vivían, resignados, su triste destino.

Por eso las madres españolas han querido dedicar un homenaje de gratitud al hombre que, sureado de la mesa, para la masa vive y para la masa trabaja.

Cultura en la U. R. S. S.
Todo cuanto el pueblo ruso ha conseguido en su revolución es realmente portentoso. Ha dicho el regreso de su viaje a la U. R. S. S. el director de la Biblioteca Nacional, Tomás Navarro Tomás, y a continuación, comentando el increíble desarrollo bibliográfico experimentado en la Patria del socialismo, ha expresado su profunda admiración por la formidable organización bibliotecaria de aquel país, que ha calificado de modelo.

Esa organización — magna y perfecta — responde a una necesidad popular honda y sinceramente sentida por la joven Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Responde, lisa y llanamente, a la voluntad firme de que el pueblo soviético sea un pueblo eminentemente culto. Una colectividad de seres humanos conscientes. De trabajadores técnicamente perfectos.

Ellos saben que el peor enemigo del proletariado es la ignorancia y que sólo valiéndose de ella ha podido el capitalismo mundial sostenerse bajo su férula despótica y antihumana, durante siglos y siglos.

Y por ello emprendieron una cruzada implacable contra ella. En la U. R. S. S. la formación intelectual es complementaria de la profesional. De igual manera que se tiene derecho al trabajo, se tiene derecho a la cultura en todas sus graduaciones.

Para que su formación sea completa y lo más perfecta posible, el obrero en la U. R. S. S. no sólo dispone de escuelas modelo y de bibliotecas enormes, sino que también tiene fácil acceso a las grandes academias de las Ciencias y las Letras. A esos "recintos sagrados" hasta hoy reservados exclusivamente a los genes consagrados de la intelectualidad.

Niños de los combatientes



RECORDEMOS la guerra europea para insupear aquella infancia abandonada en las grandes capitales de Europa, en las ciudades, pueblos y aldeas de todas las naciones que ostentaban la primogenitura de la cultura y de la civilización. Recordemos para arrojar sobre el sistema capitalista que provocó aquella hecatombe y dejó sobre el pavimento de las calles tantas vidas cruentas para el futuro y tantas criaturas ensuñadas en el lodo de las cunetas, todo el odio que merece.

Pero recordemos, también, para hacer comparaciones. La guerra europea fué el choque inevitable de los países capitalistas en el momento inicial de su descomposición, en tanto la guerra actual, consecuencia, acoso de aquella, es el momento en que se declara la crisis entre dos sistemas políticos y sociales que no podrán coincidir jamás en términos de convivencia. El proletariado se impondrá definitivamente al capitalismo a través de nuestra guerra por el impulso de su propia fuerza.

Los hijos de los combatientes de la gran guerra quedaron en la calle, como los pájaros. Los hijos de los combatientes antifascistas están siendo acogidos cariñosamente en multitud de Guarderías infantiles instaladas en todo el territorio leal. Una preocupación fundamental del Gobierno es la de cuidar a los hijos de los combatientes de toda clase de atenciones. Han sido abiertas multitud de Colonias para amparar el abandono tradicional del sistema capitalista. En ellas reciben nuestros pequeños instrucción esmerada y conciencia de la lucha que sus padres sostienen contra el fascismo invasor, con las armas en la mano. Ninguno de nuestros pequeños queda abandonado. Los hijos de los soldados republicanos son hijos, a su vez, de la República, y nuestro Gobierno les profesa con un extraordinario sentido de la maternidad de una raza dispuesta a no dejarse agitar por grandes que sean los recursos bélicos que el fascismo acumule sobre nuestras líneas de fuego.

Ahora celebramos la "Fiesta del Niño", que de fiesta tiene el aspecto, pero cuyo sentido ofrece el valor de un hecho imponderable, ya que demuestra que los hijos de los combatientes republicanos no quedan en la calle víctimas de las crueldades de la vida como lo fueron los hijos de aquellos soldados a quienes la ferocidad capitalista anegó en los campos de Europa.

sentación del Partido Socialista Unificado de Cataluña, impudorosamente con el Ministerio de Instrucción Pública, de esa magnífica obra de cultura que es "Aurora Roja", nuestros queridos camaradas Víctor Colomer, Dolores Perea, Nativis, Simó Armentol y Rojo. También estaba presente el camarada George Margerit, del Comité Internacional de Ayuda a la España Republicana.

Al finalizar la fiesta, Víctor Colomer pronunció unas breves palabras de felicitación, animando a los pequeños artistas de "Aurora Roja" y desearo los progresos consiguientes realizados por todos ellos desde su primera actuación. Remarcó la importancia de la misión que les lleva a Francia, y dijo que sus actuaciones representarán, en estos momentos, un gran servicio a la causa del pueblo español.

El camarada Colomer fué muy aplaudido. También habló el compañero Simó Armentol, uno de los más ardientes más abnegados y más entusiastas de "Aurora Roja", y, finalmente, algunos destacados elementos de esta agrupación interpretaron con gran acierto varias composiciones.

ACTIVIDAD DE LA POLICIA DE LA REPUBLICA
Es descubierta una organización de tipo fascista
Que se dedicaba a facilitar la huida a elementos política y socialmente indeseables

Ayer, a mediodía, al recibir a los periodistas el comisario general de Orden Público, Paulino Romero Almaraz, les manifestó que agentes de la Brigada Especial que dirigidos por un agente de la Policía, al conseguir desarticular, por medio de su detención, a una organización de tipo fascista, que se dedicaba a facilitar la huida a elementos política y socialmente indeseables.

A consecuencia de este servicio, prisioneros fueron detenidos dos agentes de Aduanas, llamados Bohera y Mir, que han sido puestos a disposición del Tribunal contra Espionaje y Alta Tracción.

En el II aniversario de la muerte de Valle-Inclán

El Ministerio de Instrucción organiza un acto público en homenaje al gran escritor

La "Casa de la Cultura" tiene desde su fundación por una de sus más gustosas tareas preparar el homenaje que se le rendirá al que fué una de las primeras figuras de la literatura española y universal de su tiempo: Ramón María del Valle-Inclán. Con motivo de cumplirse en estos días el segundo aniversario de su muerte, la "Casa de la Cultura" publicará en su revista "Madrid" un interesante trabajo del escritor y dibujante gallego Castella, titulado "Los últimos días

padras una pica y un carnet falso de policía; las 1.050 pesetas robadas que él bien le contó positivamente el robo, que también habían sustraído.

El Cándido Badal es un profesional del delito, que en cierta ocasión logró fugarse de la cárcel y al cual venía siguiendo la Policía.

UN BELLO EJEMPLO

Intensificar la producción en el campo es cooperar activamente a la victoria

El Gobierno de la República recompensa el esfuerzo de los trabajadores de la tierra

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, ha recibido una carta que firma Miguel García Cerdán, de Fuentelampo (Albacete), en la cual, con una espontaneidad y un amor a la República que puede y debe citarse como ejemplo, le da cuenta de los trabajos que ha realizado como campesino en el año agrícola de 1936-1937, en los cuales ha obtenido trigo, cebada y crianza de pollos y puerros, así como conejos y huevos, cuyos productos, vendidos al precio de tasa, le han producido un total de 12.312 pesetas, teniendo actualmente unas diez hectáreas de barbecho y sembrando trigo más.

En la descripción que hace, tan ingeniosa como pintoresca, de su labor, dice: "Mis trabajos diarios son de 18 a 20 horas, camaradas campesinos, lo que yo he hecho por vosotros también podéis hacerlo, que hay mucha tierra parada y no hace falta más que querer, y tener entusiasmo por la agricultura y la ganadería. ¡Animo, campesinos! a producir mucho trigo y mucha carne y huevos, todo está en vuestras manos ¡Vamos a hacerlo!" Y termina con este otro párrafo: "Mi objeto al dirigirme a V. E. es para que sepa V. E. que hay buenos campesinos."

El grupo artístico "Aurora Roja" sale para Francia

Ayer al mediodía, en el Bar Blanco se celebró una comida en obsequio de los pequeños artistas que componen la admirable agrupación "Aurora Roja", cuya última actuación, efectuada el día anterior en el Teatro Barcelonés, consistió una hermosa y esperanzadora revelación.

Los serán seguramente aplaudidos y celebrados como se merecen. Nuestros niños, embajadores de la España barbara fascista, actuarán en París, en Lyon, en Burdeos, en Marsella, en todas las grandes ciudades francesas, en las que son esperados con impaciencia.

La comida de ayer fué un acto sencillo y extraordinariamente simpático. Asistieron al mismo, su representación del Partido Socialista Unificado de Cataluña, impudorosamente con el Ministerio de Instrucción Pública, de esa magnífica obra de cultura que es "Aurora Roja", nuestros queridos camaradas Víctor Colomer, Dolores Perea, Nativis, Simó Armentol y Rojo. También estaba presente el camarada George Margerit, del Comité Internacional de Ayuda a la España Republicana.

Al finalizar la fiesta, Víctor Colomer pronunció unas breves palabras de felicitación, animando a los pequeños artistas de "Aurora Roja" y desearo los progresos consiguientes realizados por todos ellos desde su primera actuación. Remarcó la importancia de la misión que les lleva a Francia, y dijo que sus actuaciones representarán, en estos momentos, un gran servicio a la causa del pueblo español.

El esfuerzo de nuestros trabajadores

Un taller que construye relojes de fabricación íntegramente nacional

El consejero de Economía, camarada Juan Comorera, recibió ayer en su Departamento, entre otras visitas, la de una Comisión de trabajadores de la fábrica de relojes Maurer (Barrera Colectivizada) quienes le ofrecieron la muestra de varios relojes fabricados en los talleres de dicha Empresa, la cual ha logrado, por primera vez en España, la fabricación de relojes empleando única y exclusivamente materias y material nacionales.

Se ha conseguido en el trabajo una máxima perfección, consiguiendo la substitución de piezas de precisión que antes se importaban del extranjero y que se han logrado obtenerlas en España. Tras una labor de estudio y perfeccionamiento, la fábrica Maurer produce actualmente de 35 a 100 relojes diarios, de fina calidad y precisión absoluta.

Juan Comorera se interesó mucho por la labor de superación realizada por esta Empresa trabajadora.

Catalaya Inicial

Unamuno

de producirse la rebelión militar que provocó su muerte. Unamuno es el ejemplo que se ofrece de la España "nacionalista" de la España de "la España intelectual", a cuantos intelectuales no supieron comprender que la barbarie imperialista no podía convivir con la inteligencia horrida de los que, como Unamuno, quisieron ser libres y cayeron en la per y más abyecta de las esclavitudes: la del fascismo.

Rebeldía de todas las rebeliones, rebeldía de la libertad, halló la muerte entre los rebeldes de la España que él atacó sin desmayo, y esclavo de quienes creyó que podían salvar el país de un mal que se forjaba en su imaginación calcinada de hombre sin sentido del ritmo y sin justificación razonada de la vida.

Unamuno, que pudo ser quien quiso ser, no fue más que una figura que ya en vida perteneció a la Historia. Su interpretación personal de la vida, lejos de la realidad y lejos de toda posibilidad, le llevó a Salamanca sin renuncia, donde apareció en su justo medio la insignificancia intelectual, moral y "nacional" de los subditos de Julio.

Pero era tarde ya para un acto de contrición que lo acercara a la España auténtica, a la España intelectual, racional y proletaria, porque su acto, que fue una rebelión sin éxito, costó más al desprecio de su fuero interno, no adulado por los lectores, que a la convicción sentida de una reacción que debía producirse antes, cuando su gesto gallardo de profeta hubiera correspondido a su fe de castellano y a su condición de rebelde de todas las rebeliones.

Unamuno, sometido a la voluntad de los bárbaros, claudicó de su exterior para caer de lleno al ritmo vacilante de sus continuas contradicciones. Pero lo cierto es que la flora intelectual de Unamuno, que, como hemos dicho ya, pertenece a la Historia desde mucho antes de su muerte en aquellas tierras negras de Avila, es el ejemplo que la España auténtica, la de los destructores del espíritu y de la civilización, cuando civilizadora represente cultura, ofrece al mundo para que juegue entre lo que representa — contraste paradójico en la realidad de Unamuno — en la zona fascista, invadida por italianos y alemanes. — MANUEL VALLEPERA.

Los parlamentarios laboristas en Barcelona

(Viene de la primera página.)

El proletario británico identificado con el trabajador español

El trabajador británico está completamente persuadido de que la causa que aquí se ventila es su propia causa, y que el destino de España es su propio destino. No hace falta, pues, una "doble exposición" de persuasión para hacerle comprender que las privaciones que pueda sufrir el pueblo español debe considerárselas como si fueran propias, y que el remedio en la medida posible debe consistir en un esfuerzo y sacrificios comunes.

De que el pueblo británico está dominado por esa conciencia de comunión por esa conciencia de comunión espiritual e ideológica con su hermano, el pueblo español, lo prueba el hecho de que el club esta comisión parlamentaria británica de Londres para España, la suscripción abierta para procurar víveres al pueblo español ascendía ya a 15.000 libras esterlinas, aumentando los donativos a razón de 100 libras esterlinas diariamente.

El problema de Egipto imposibilita la aproximación italo-británica

La cuestión de Egipto—añade Lager—ha servido para hacer anti-pática ante el pueblo inglés toda idea o perspectiva de asociación con Mussolini. Ese nombre no es desagradable ni siquiera aceptable en los círculos ingleses, y dicho está que por arte de malas circunstancias toda aproximación con Hitler resulta inaceptable.

En cuanto al Japón, la política tradicional de Londres ha sido el temporizar con Tokio, con el propósito exclusivo de excluir a los Estados Unidos, paralelamente al menos, de los mercados del Pacífico, mas en la actualidad, cuando las cosas económicas que tanto esfuerzo y tesoro le han costado a Inglaterra colocar en el continente amarillo, se ven amenazadas por el Japón, la táctica británica se ha visto precisada a cambiar, y la colaboración de Londres y Washington ofrece visos de posibilidad.

Cien mitines de "comprensión"

A este fin, existe un magno plan de propaganda, que se llevará a efecto inmediatamente, habiendo ya organizado más de cien mitines populares en las poblaciones de gran censo obrero, como Manchester, Liverpool, Leeds, Birmingham, etc.

Aprovechando la coyuntura, preguntamos a la camarada Lager, para que nos expusiera la reacción de estas ante los acontecimientos que en el mundo entero asaltan el pensamiento de los estadistas.

Los intereses británicos quedarían garantizados...

Los intereses británicos en España con sobre los de orden financiero, y el Gobierno inglés cree que aun en el caso imposible de que Franco ganase la guerra, se vería obligado a acudir a Londres para obtener créditos y de este modo, los intereses de los grandes financieros quedarían garantizados.

El mineral del Norte de España ayuda claramente al rearme alemán, pero, de cualquier manera, ello no logrará impedir nuestro propio rearme.

Hoy saldrán por los frentes los parlamentarios ingleses

Los parlamentarios laboristas visitaron por la tarde la Columna de la Asistencia Social, el Prevoratorio Infantil de Preburelucos y un Refugio para los adultos.

Hoy saldrán por Valencia, Madrid y Teruel, visitando además Benicarló y Castellón.

Al regreso visitarán al Presidente de Cataluña y a los presidentes de los Parlamentos de la República y de la Generalidad.

La batalla definitiva

La batalla definitiva para el logro de la unidad antifascista iniciada en los frentes de batalla debe tener su continuación en el frente del trabajo. He ahí lo que escribe "Trebati" a propósito de esta necesidad ineludible:

"El ejemplo de aquello que ha ocurrido en el orden militar, la cordialidad existente hoy entre los sectores obreros y la supresión del peligro escindido en la U.G.T., permiten que sea una realidad inmediatamente la unidad de acción entre las dos grandes Sindacatos. Hoy es más urgente que nunca — y también más posible que nunca — la formación de un Comité de Unión C. N. T. U. G. T. en la escala nacional. Urgo constituirlo y darle todos los medios necesarios a fin de que actúe pronto y con plena eficacia. Pero conviene, también, que se formen Comités de Enlace a la base, los cuales existen hoy en un número muy reducido.

Es mucho, muchísimo, lo que pueden hacer y han de hacer estos Comités para la victoria. Pueden y deben estudiar todos los problemas vivientes de la producción; hacer imposible toda competencia entre obreros de ésta o de otra Sindical, imponiendo fácilmente una férrea disciplina de trabajo; poder llevar a cabo una acción energética contra los que trabajan poco o mal y crear retribuciones de estímulo para los compañeros que trabajan mejor; permitirán que todos pongan más interés que hasta el presente en la distribución y utilización de las materias primas, en la buena marcha de los transportes y en la organización racional del trabajo..."

Refrirándose al mismo tema, escribe "Frente Rojo":

"La U. G. T. ha conseguido hallar este camino de su unidad con objetivos claros y precisos, evitados después de la reunión del Pleno Ampliado del Comité Nacional; ayuda al Gobierno, unidad con la C. N. T. y colaboración con todos los sectores del pueblo para alcanzar la victoria. La reconquista de su unidad interior garantiza el logro de estos objetivos. Los trabajadores de la gloriosa Organización proletaria están más unidos que nunca para realizar una política — la de los acuerdos de Mayo y Octubre — esencialmente unitaria, que habrá de realizar con entusiasmo la Ejecutiva que acaba de ser elegida.

Política de la que hemos de destacar con especial interés lo que tiene máxima trascendencia para la unidad de la clase obrera; el estrechamiento de las relaciones con la Central sindical hermana. Si el fortalecimiento de la unidad interna de la U. G. T. representa un gran paso adelante, la unidad de acción con la C. N. T. lo es también y en igual medida. Existen además las bases necesarias para lograrla. Actualmente el preladoariado cuenta con un pacto entre ambas Centrales con el cual se crearon Comités de Enlace. Es, pues, necesario fortalecer estos Comités, organizados donde aun no funcionan, dándoles vida, haciéndolos participar en los más importantes problemas que nuestra lucha plantea y empiecarlos como factores decisivos para la unión de todos los sectores antifascistas."

Isabel Azuara habló de la nueva educación de los niños

En sustitución de la camarada Dolores Piers, habló ayer en el Club Interurbano en un momento de la tarde, los "Amigos de los Niños" con motivo de la Sesión del Niño.

Improvisando el tema, la camarada Azuara refirió a los niños de la antigua sociedad que establecía privilegios de casta que eran un obstáculo para la perfecta enseñanza de los niños y que el plan de la cultura sólo alcanzaba a los de cómoda posición social.

La sociedad burguesa—dijo—fue causa del analfabetismo que todavía existe entre una parte del pueblo. Hoy se está creando una sociedad nueva, una España mejor que ha permitido la formación de una raza fuerte, sana y culta.

Importa que al mismo tiempo que a los niños se les procura la necesaria instrucción para que sean mañana unos hombres de provecho, practiquen la cultura física y desarrollen la fuerza física, de la juventud de hombres y mujeres sanos de la que habrá de surgir un pueblo español regenerado.

Hubo diversas exposiciones de los concurrentes durante el acto una excelente impresión.

Isabel Azuara habló de la nueva educación de los niños

En sustitución de la camarada Dolores Piers, habló ayer en el Club Interurbano en un momento de la tarde, los "Amigos de los Niños" con motivo de la Sesión del Niño.

Improvisando el tema, la camarada Azuara refirió a los niños de la antigua sociedad que establecía privilegios de casta que eran un obstáculo para la perfecta enseñanza de los niños y que el plan de la cultura sólo alcanzaba a los de cómoda posición social.

La sociedad burguesa—dijo—fue causa del analfabetismo que todavía existe entre una parte del pueblo. Hoy se está creando una sociedad nueva, una España mejor que ha permitido la formación de una raza fuerte, sana y culta.

Importa que al mismo tiempo que a los niños se les procura la necesaria instrucción para que sean mañana unos hombres de provecho, practiquen la cultura física y desarrollen la fuerza física, de la juventud de hombres y mujeres sanos de la que habrá de surgir un pueblo español regenerado.

Hubo diversas exposiciones de los concurrentes durante el acto una excelente impresión.

Notas de Instrucción

Convocatoria de matrícula extraordinaria.—En la Secretaría Única de Segunda Enseñanza de Barcelona, Plaza de la Universidad, chaflán Artabu, y hasta el día 16 del actual, de nuevo y media a doce y media, queda abierta la inscripción a la matrícula extraordinaria de Enero, para los alumnos en las circunstancias siguientes:

A los que los faltan una o dos

La colaboración entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República debe ser cada vez más estrecha

Esta noche el congreso de Gobernación y Asistencia Social, señor Sberl, al recibir a los periodistas hizo las siguientes declaraciones:

—Un período de historial neutro y moderado y poco afecto en su historia política a las libertades de Cataluña, hoy liberada de aquellas viejas influencias, ha publicado, sin embargo, un editorial enojoso, que parece que trata de envencer las relaciones entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República, y porque, además, es injusto y confunde falsas imputaciones e implica censuras a la gestión del Gobierno de la Generalidad en materia de Abastos, en la que han intervenido tantos factores contradictorios, algunos de los cuales están fuera de los resortes y de los recursos de la Generalidad y que son bien conocidos de la opinión pública.

Esto me ha obligado a hacer un requerimiento al citado periódico para que tenga especial cuidado en citar todo lo que pueda dificultar la colaboración entre los dos Gobiernos, que es, y ha de continuar siendo, sostenida con plena cordialidad.

La "Semana de Niño"

Al festival de inauguración asistieron los parlamentarios ingleses

Ayer por la mañana los parlamentarios laboristas salieron del Hotel Majestic acompañados de Aurora Riancho, un Subsecretario de Propaganda y del intérprete del Servicio de Prensa de la Presidencia del Consejo. Junto con varios jefes y oficiales del Ejército de la República con objeto de visitar una fábrica de industrias de guerra en la que fueron recibidos por los técnicos, visitándola detenidamente y saliendo excelentemente impresionados. Después se dirigieron al Palacio de Bellas Artes donde se celebró el festival de inauguración de la Semana del Niño. El concierto, estaba organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña y la Sección de Profesores de Música del Sindicato de la Enseñanza, con la cooperación de la Banda Municipal. Al llegar los parlamentarios laboristas, había comenzado ya el festival y la presencia de los ilustres huéspedes fue acogida con vivas a la democracia inglesa y a los parlamentarios.

Al marcharse fueron despedidos con vivas demostraciones de simpatía y entusiasmo, vitoreando los niños a la democracia británica, a los parlamentarios laboristas y a la República.

Intensificando la producción de seda

Se emplearán en los trabajos familias refugiadas y mutiladas de guerra

En el Ministerio de Agricultura se celebró ayer la sesión legislativa trimestral de la Comisión Mixta del Fomento de la Sericultura Nacional, bajo la presidencia del subsecretario, Vázquez Fumagalli, habiéndose acordado señalar el kilogramo de capullo al precio de 7 pesetas, y realizar una activa campaña de propaganda para que se extienda todo lo posible la crianza del gusano, y por tanto la elaboración de la seda, no solamente en la huerta de Murcia, sino en la de Valencia.

A tal efecto, y cumpliendo disposiciones del ministro, camarada Uribe, se dará en breve para las ciudades zonas, propias para la sericultura, por su clima y por disponer de materia para dejar debidamente organizada la cría de esta campaña, que se espera sea superior a la pasada, teniendo en cuenta, además, que la seda natural es primera materia para determinados usos que hoy son imprescindibles y que en dicho trabajo podrán utilizarse familias de refugiados y beneficiarios de la ley de asilo.

El cupón del ciego

En el sorteo efectuado ayer, 6 de Enero, resultaron premiados los números siguientes: con 25 pesetas, el 287; con 5 pesetas, el 67, 107, 367, 467, 507, 657, 767, 867 y 967.

El problema de Egipto imposibilita la aproximación italo-británica

La cuestión de Egipto—añade Lager—ha servido para hacer anti-pática ante el pueblo inglés toda idea o perspectiva de asociación con Mussolini. Ese nombre no es desagradable ni siquiera aceptable en los círculos ingleses, y dicho está que por arte de malas circunstancias toda aproximación con Hitler resulta inaceptable.

El problema de Egipto imposibilita la aproximación italo-británica

La cuestión de Egipto—añade Lager—ha servido para hacer anti-pática ante el pueblo inglés toda idea o perspectiva de asociación con Mussolini. Ese nombre no es desagradable ni siquiera aceptable en los círculos ingleses, y dicho está que por arte de malas circunstancias toda aproximación con Hitler resulta inaceptable.

Los médicos

La batalla definitiva

La batalla definitiva para el logro de la unidad antifascista iniciada en los frentes de batalla debe tener su continuación en el frente del trabajo. He ahí lo que escribe "Trebati" a propósito de esta necesidad ineludible:

"El ejemplo de aquello que ha ocurrido en el orden militar, la cordialidad existente hoy entre los sectores obreros y la supresión del peligro escindido en la U.G.T., permiten que sea una realidad inmediatamente la unidad de acción entre las dos grandes Sindacatos. Hoy es más urgente que nunca — y también más posible que nunca — la formación de un Comité de Unión C. N. T. U. G. T. en la escala nacional. Urgo constituirlo y darle todos los medios necesarios a fin de que actúe pronto y con plena eficacia. Pero conviene, también, que se formen Comités de Enlace a la base, los cuales existen hoy en un número muy reducido.

Es mucho, muchísimo, lo que pueden hacer y han de hacer estos Comités para la victoria. Pueden y deben estudiar todos los problemas vivientes de la producción; hacer imposible toda competencia entre obreros de ésta o de otra Sindical, imponiendo fácilmente una férrea disciplina de trabajo; poder llevar a cabo una acción energética contra los que trabajan poco o mal y crear retribuciones de estímulo para los compañeros que trabajan mejor; permitirán que todos pongan más interés que hasta el presente en la distribución y utilización de las materias primas, en la buena marcha de los transportes y en la organización racional del trabajo..."

Refrirándose al mismo tema, escribe "Frente Rojo":

"La U. G. T. ha conseguido hallar este camino de su unidad con objetivos claros y precisos, evitados después de la reunión del Pleno Ampliado del Comité Nacional; ayuda al Gobierno, unidad con la C. N. T. y colaboración con todos los sectores del pueblo para alcanzar la victoria. La reconquista de su unidad interior garantiza el logro de estos objetivos. Los trabajadores de la gloriosa Organización proletaria están más unidos que nunca para realizar una política — la de los acuerdos de Mayo y Octubre — esencialmente unitaria, que habrá de realizar con entusiasmo la Ejecutiva que acaba de ser elegida.

Política de la que hemos de destacar con especial interés lo que tiene máxima trascendencia para la unidad de la clase obrera; el estrechamiento de las relaciones con la Central sindical hermana. Si el fortalecimiento de la unidad interna de la U. G. T. representa un gran paso adelante, la unidad de acción con la C. N. T. lo es también y en igual medida. Existen además las bases necesarias para lograrla. Actualmente el preladoariado cuenta con un pacto entre ambas Centrales con el cual se crearon Comités de Enlace. Es, pues, necesario fortalecer estos Comités, organizados donde aun no funcionan, dándoles vida, haciéndolos participar en los más importantes problemas que nuestra lucha plantea y empiecarlos como factores decisivos para la unión de todos los sectores antifascistas."

Las predicciones de Cambó

Cambó, el político nefasto de la Cataluña sometida, acaba de hacer una predicción que nos llena de aliento. Afirma que Franco ganará la guerra. Una predicción de Cambó es siempre motivo de optimismo. He ahí el comentario de "El Día Gráfico":

"Que no podemos menos que suscribir: "Predice la victoria de Franco el mismo hombre que predice la esclavitud de España durante la Gran Guerra, y que cuando los ojos a la realidad anunciaron a un mes antes de hundirse la monarquía, que solo sería posible instaurar la República en España por Real orden. Pero su predicción de ahora deja un resquicio a la duda y por ello, se dice que no se facilite, como la facilitan en los francófilos y los llamados intelectuales de la Generalidad Catalana, la victoria de Franco que dice representa, nada menos, que las ideas de Menéndez Pelayo."

Las predicciones de Cambó

Cambó, el político nefasto de la Cataluña sometida, acaba de hacer una predicción que nos llena de aliento. Afirma que Franco ganará la guerra. Una predicción de Cambó es siempre motivo de optimismo. He ahí el comentario de "El Día Gráfico":

"Que no podemos menos que suscribir: "Predice la victoria de Franco el mismo hombre que predice la esclavitud de España durante la Gran Guerra, y que cuando los ojos a la realidad anunciaron a un mes antes de hundirse la monarquía, que solo sería posible instaurar la República en España por Real orden. Pero su predicción de ahora deja un resquicio a la duda y por ello, se dice que no se facilite, como la facilitan en los francófilos y los llamados intelectuales de la Generalidad Catalana, la victoria de Franco que dice representa, nada menos, que las ideas de Menéndez Pelayo."

"Que el año 1938 nos traiga de América una predicción de Cambó que ratifica la que hiciera en 1911 al dar por descaída la victoria del Kaiser, coincidiendo con la que acaba de hacer el Presidente Roosevelt al declarar que la democracia será restablecida es un presente que debemos aceptar con satisfacción porque es prólogo de victorias y alegrías. Y no cabe mayor ventura ni más grande alegría que la de tener con una absoluta en la obtención de la victoria que por serlo de la República lo será al mismo tiempo de España y de Cataluña."

Anoche se reunieron los camaradas que componían el Comité de Milicias

Anoche, en un restaurant de la ciudad, reunieron los diversos camaradas que integran el Comité de Milicias que, en Barcelona, funciona para estudiar la sublevación militar fascista.

A la cena, que se celebró con carácter íntimo, asistieron los camaradas Rafael Vidella, Duru, Rosell, José Torrens, García Oliver, Marcos Alón, José Farragut, Miravilles, Juan Pons, Fábregas, Ferrand y los militares que entonces actuaron como asesores técnicos del Comité de Milicias. Dejaron de asistir, únicamente, aquellos camaradas que se encuentran en el frente en cumplimiento de sus deberes militares.

Una extraordinaria cordialidad y camaradería reinó durante la cena, en el transcurso de la cual se recordó la inolvidable actuación del Comité de Milicias en aquellos heroicos momentos en que, tras aplastar en la capital a los sublevados, fueron rápidamente organizados aquellos columnas de bravos milicianos que, carentes de toda técnica militar y casi desprovistos de armas, con arrojo sin par y ruidos exclamatorios, llevaron sus banderas de victoria en victoria por las tierras de Aragón y Mallorca, sirviendo luego a los frentes del Centro.

Al terminar la cena, el camarada Vidella recordó que uno de los más destacados miembros de aquel Comité, el camarada Duru, encontró la muerte en el frente de Madrid, y levantó su copa en honor del heroico camarada muerto en el cumplimiento de su deber, diciendo:

—Brindo por la memoria del heroico camarada Duru.

El camarada García Oliver contestó al brindis del camarada Vidella, diciendo:

—Por Duru y por la victoria. Seguramente dióse por terminado el acto de camaraderismo, en el cual pisose de manifiesto, una vez más, el cordón y ferreo deso de que la unidad de acción de la retaguardia sea, rítmicamente, un hecho real e incontrovertible.

Noticario de la ciudad

LOS PASES PARA LOS HERIDOS DE GUERRA.—Se advierte a los heridos de guerra que tengan pase de libre circulación para los transportes urbanos, que el día 30 del corriente caducarán todos los pases que actualmente están en vigor, y que con el objeto de hacer un padrón de los heridos que todavía continúan en el tratamiento, deberán presentarse en el Negociado de Transportes del Ayuntamiento de Barcelona, de diez a once y de cinco a seis y media, con un certificado del médico militar y dos fotografías en blanco de tamaño de carnet. El objeto de esta aglomeración, es como sigue: día 6, heridos cuyo primer apellido empiece por las letras A y B. Día 7, heridos cuyo primer apellido empiece por las letras C y D. Se avisará con anticipación a los interesados.

NO HAY QUE ABRONAR IMPRESIONES POR LAS TABLETAS DEL PAN.—Una vez más se advierte al público que no existe ningún impuesto sobre las tarjetas del pan, y que por consiguiente el pago de los diez céntimos para la renovación de la tarjeta que determina la ponderación, es un impuesto que no debe ser considerado obligatorio bajo ningún concepto.

LOS CUNILLEROS DE LA BANDA MUNICIPAL.—El domingo día 13 de este mes, se celebrará en el Palacio de Bellas Artes, figurando en el programa coros de Wagner, Tchaikóv y Verdi.

AIRIBIOS DE INSPECCION SANITARIA.—Se pone en conocimiento de los deudores de arbitrios municipales por el concepto de Inspección Sanitaria de Industrias Alimenticias del ejercicio 1935, que deben recoger dichos recibos en la oficina de Recaudación de la calle Ancha 22, hasta el día 15 del corriente con el 10 por 100 de recargo. A partir de aquella fecha incurrirán en las responsabilidades de rigor.

EMISIONES RADIOFONICAS DE AGRICULTURA.—Siguiendo la serie de emisiones radiofónicas de Agricultura, tendrá hoy una conferencia por las emisoras catalanas Francisco Torner sobre el tema "El sentido social del crédito agrícola".

TEATRE CATALA DE LA COMEDIA

Avil, tarde a les 5. Nit a les 10: reposició de la magnífica comedia d'Avell Artís

Seny i amor amo i snyor per Maria Vila i Pius Davi

DECORAT NOU

ACURADA PRESENTACIO

FRONTON NUEVO MUNDO

Todos los días tarde y noche GRANDES PARTIDOS a mano y raqueta por cuadros mixtos

Frontón Novedades

Hay, tarde a pala: AZUR MENDI y UNZAY contra GABARDA III y VILLARO.

Frontón Txiki - Alai TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE GRANDES PARTIDOS

Galdós y su obra

El aniversario de don Benito Pérez Galdós, uno de nuestros más rocos escritores, puede dar relieve a un hecho que se ofrece a la consideración de cuantos desearan para nuestro teatro, una profundidad temática distinta en extremo de lo que se representa en los escenarios barceloneses.

Galdós, democrata y republicano, hombre de ideas que vivía para el pueblo y en el pueblo se inspiraba, no puede pasar ante nosotros, en este XVIII aniversario de su muerte, como una sombra de lo que fue porque Galdós es eterno por su fondo y por su forma.

Novelista costumbrista, supo reflejar en sus obras la vida del Madrid del siglo pasado, aquel Madrid que hoy revive sus gestas contra los invasores que han visto estrellar su poderío ante la fortaleza real del pueblo que sabe defenderse, ante un pueblo invencible.

Autor teatral, ofreció a un público burgués que encajaba sus golpes y que lo hostilizaba porque lo tenía, obras como "La loca de la casa", "Electra", "Maricelena", etc., que son dramas y comedias de hoy, porque en ellas palpita el mismo problema de nuestros días, que era el mismo problema de ayer y que será, seguramente, el problema de mañana.

Por qué las obras de Galdós, el primero entre nuestros escritores, no sustituyen lo insustancial, lo chabacano y lo indignante que se representa en nuestros teatros? Por qué, ni aun como remero del teatro, hemos visto representar una de sus obras?

Decretos aprobados por el Consejo Ejecutivo de la Generalidad

En el pleno del Consejo Ejecutivo de la Generalidad, celebrado el pasado miércoles, fueron aprobados los siguientes decretos:

CULTURA.—Decreto sobre creación de Escuelas de Primera Enseñanza en Sardañola y Mollet del Vallés.

Decreto estableciendo un plan especial de Enseñanza primaria para adultos retrasados y analfabetos en relación con una campaña popular de lucha contra el analfabetismo y en pro del fomento de la cultura.

Decreto convocando un concurso para la concesión de un premio del Teatro Catalán de la Comedia.

Decreto por el cual se ordena la liquidación de cuentas del Instituto de Acción Social Universitaria y Escuelas de Cataluña.

HACIENDA.—Decreto habilitando varios créditos extraordinarios a disposición de los Departamentos de Obras Públicas y Hacienda.

GOBERNACION Y ASISTENCIA SOCIAL.—Decreto que determina la Comisión que deberá estudiar las condiciones en que se encuentra el personal adscrito a las oficinas de la Dirección General de Asistencia Social para su adaptación a la nueva planificación.

PREVIDENCIA.—Decreto en virtud del cual se reglamentan la defensa del Patrimonio Histórico Artístico y Científico de Cataluña.

Decreto concediendo un plus de cien pesetas mensuales a todos los funcionarios de la Generalidad que no percibían el de guerra.

Cooktail

Para resolver de una vez el problema que plantea la no adjudicación del Premio "Jurnal Jutades" y para declarar bien sentido el prestigio de los miembros del Jurado, se ha convocado un nuevo concurso para premiar una obra exclusivamente destinada a ser estrenada en el "Teatro Catalán de la Comedia" y a la cual se adjudicará un premio en metálico que actualmente están en litigio.

El "Nuestro Teatro" ha publicado la comedia de su director, Arturo Gual, recientemente estrenada y que lleva por título "Tota una dona".

2 EDICION

1 2 3

Varios

Compro máquina para copiar, particular, imprenta, etc. Oferto, 340 (mercadería).

Milagros Fernández Profesora en partos Anselmi Clavé, 6, 2º Teléfono 20816

Se desea saber el padrero de los compañeros que se trasladaron de Huesca, que estaban en los batallones Escritos su padrero a Simón Hernández (s) El Central, Frente del Centro, 7ª Brigada Mixta, 28 Batallón, 4ª compañía Estafeta Correos, Madrid.

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA - VENTA Máquinas foto Plumas estilográficas

Relojes Sábanas - Colchas Mantelerías y objetos de valor 2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

COMPRO maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA y venta de todo clase de muebles y objetos Hotel de Ventas

COMPRA y venta de todo clase de muebles y objetos Hotel de Ventas

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Motors eléctricos

venta, compra de ocasión Rosellón, 307, Tel. 74178.

COMPRA

maquinillas escribir, sumar y calcular de todas marcas; pago más que nadie. AVILA NARIARI Via Layetana, 46 F. 19434

Mineros de Asturias!

Belarmino Tomás ha contribuido personalmente a reducir los últimos focos facciosos de Teruel

Interesante relato del líder asturiano que, con el camarada Miije, ha visitado el frente de Levante en representación Socialista - Comunista

Coincidiendo con las brillantísimas operaciones realizadas por el Ejército republicano en el frente de Levante, que culminaron con la derrota del fascismo y la conquista de Teruel, el líder socialista asturiano Belarmino Tomás, presidente del Consejo de Asturias y León, realizó una visita a aquellos sectores, acompañado del camarada Miije, del Partido Comunista, a fin de cumplir una misión que le había encargado el Comité de Enlace de ambos partidos. Los acompañaba también el comisario general de Asturias, Paulino Rodríguez.

Se han registrado episodios inenarrables

—Vengo entusiasmado — ha dicho — de mi visita al frente de Teruel. Nuestro Ejército ha luchado y sigue luchando de una manera magnífica e inigualable. Su heroísmo en cuantos combates ha intervenido no ha podido superarse. Arollan nuestros soldados a las huestes facciosas cuando se lanzan al ataque; les paran en seco y les hacen desistir de sus intenciones al ser acribillados por las trincheras. Se han registrado episodios inenarrables. El alto espíritu de que están animadas, su gran moral, son factores esenciales de la victoria conseguida.

Los asturianos nos sentimos admirados del Ejército Popular

Los que en Asturias fuimos testigos emocionados de aquellas épicas luchas del Mazuco, donde los honores derrotaban heroísmo y coraje, contemplando a los facciosos pese a la falta de armamentos, nos hemos sentido ahora admirados al constatar la pujanza del Ejército Popular, dotado de cuantioso y moderno material de guerra. Contamos, pues, con el verdadero Ejército, que aventaja al adversario, porque le anima la fe de un alto ideal. La impresión que he recogido en Teruel es optimista. No se batían y con qué calor luchan.



BELARMINO TOMÁS

no será capaz de reconquistar aquella plaza. He presenciado desde las trincheras de primera línea cómo se batían y con qué calor luchan. Nuestras máquinas automáticas barren materialmente las filas enemigas. Cae los facciosos a raudales y sus vanos intentos los va costando ya más de veinte mil hombres. Dentro de poco, las fuerzas de choque rebeldes estarán casi diezmadas, y entonces... Repito que mi impresión es magnífica y mi fe en la victoria, de la que es la conquista de Teruel uno de sus principales planes, se ha reafirmado con esta visita a los frentes de Levante.

Cómo fueron volados los edificios donde resistían los últimos focos rebeldes

Dijimos a Belarmino Tomás que teníamos noticia de que había participado directa y personalmente en la lucha de Teruel, y nos contestó: —Efectivamente, estando allí supo que se preparaban varias minas para volar algunos edificios donde pequeños núcleos facciosos habían

levantado sus últimos baluartes. Me ofrecí al comandante militar de la plaza, quien aceptó mis servicios. En los tres días que permanecí en la capital del Bajo Aragón reconocí los trabajos, di instrucciones, ordené y ayudé en la preparación y carga de las minas, que quedaron formidables aportando los conocimientos de mi profesión. En el Seminario, un edificio de recios muros, se prepararon tres, una con carga de 1.800 kilos y otra de 600, que al estallar derribaron las paredes, permitiendo que nuestros soldados se apoderasen de aquel fuerte rebando, haciendo 60 prisioneros y liberando al elemento civil que allí mantenían forzosamente los rebeldes. Y también que quedaran libres unos prisioneros nuestros, entre los que figuraba un comunista político. Voló también el Gobierno Civil, el Casino de Teruel y el Banco de España. Este edificio quedó completamente destruido. En la mina construida bajo sus cimientos se habían colocado 800 kilos de dinamita.

Un automóvil lanzado a cincuenta metros de altura

La fuerza de la explosión fué tan formidable, que el chasis de un automóvil que había en un local de la planta baja fué lanzado a más de 50 metros de altura. Esta ha sido mi intervención directa en la conquista de Teruel, que me ha dejado plenamente satisfecho, porque contribuí a que los reducidos enemigos quedasen reducidos al mínimo.

Los parlamentarios ingleses comprobarán la total conquista de Teruel

—Sí, sí. Que continúen diciendo que está en Teruel. Allí no funciona la U. G. T., que dice así: "Con profunda satisfacción por restablecimiento unidad U. G. T., Izquierda Republicana Madrid, saluda esa Comisión Ejecutiva y confía en que terminada pugna que tanto daña unidad social, sólo reportará beneficios en pro de España y de las libertades que todos defendemos. Saluda: Miguel San Andrés, presidente."

EPISODIOS SIGNIFICATIVOS DE LA RETAGUARDIA REBELDE

Queipo, sus borracheras, su fajín y la Macarena

Un comentario del diario fascista «Heraldo de Aragón» contra el charlatán beodo de Sevilla

FRENTE DEL ESTE. 6. — (Del enviado especial.) — Esta mañana he leído en nuestros manos un periódico de Zaragoza, el «Heraldo de Aragón», correspondiente al 22 de Diciembre. En grandes titulares y a dos columnas, da la información de un festival celebrado en Sevilla en homenaje a la Virgen de la Macarena, en el cual Queipo de Llano, en pleno estado de embriaguez, puso a la Macarena el fajín de general. En dicha información se expresa el disgusto de Falange Española Tradicionalista por la burla que ello supone y no se oculta que dicho general no debió acudir a la fiesta; mareado; y, de hacerlo, no debió manifestarse.

El homenaje de las madres de Madrid a Jesús Hernández «Gritad, con nuestros hijos en alto: ¡Viva la España del Frente Popular!»

MADRID. 6.—Las madres de Madrid ofrecieron hoy un homenaje al ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández. El acto se celebró en el Monumental Cinema y la concurrencia fué extraordinaria. Asistieron también las autoridades de Sanidad, el director de la Maternidad y otras personalidades. Hicieron uso de la palabra varios miembros de la Comisión organizadora; el doctor Planelles, subsecretario de Sanidad, y el ministro. Este dijo: "Nunca, en mi vida de trabajador revolucionario, he presenciado un acto de una emoción tan intensa y sincera como el que se celebra en estos instantes. Nada que no sea capaz de conocer y comprender el heroísmo que encierra nuestro pueblo puede llegar a percibir lo que significa que hoy venís aquí a concentrar con vuestros hijos para hacer un homenaje a un hombre del Gobierno del Frente Popular. Esos artículos quedarán redactados en la siguiente forma: a) Artículo 4.º El personal del Arma de Aviación se agrupará en los Cuerpos que a continuación se indican: Cuerpo general, dividido en dos secciones, la del Aire y la de Tierra; Cuerpo de mecánicos, Cuerpo de radiotelegrafistas y meteorólogos; Cuerpo de armeros, Cuerpo de ingenieros aeronáuticos y especialistas de aeromotores y aeronaves; Cuerpo de Incoyencia; Cuerpo de Sanidad; con las Armas de médicos y practicantes; Cuerpo de tropas y servicios; Cuerpo de conductores automovilísticos; Maestranza de Aviación, con carácter cívico-militar.

De la "Gaceta"

Una disposición modificando diversos artículos del decreto en virtud del cual se creó el Arma de Aviación

En la "Gaceta" de ayer se inserta un decreto de Defensa en virtud del cual se modifican algunos artículos del decreto de 14 de Mayo último, referentes a la creación del Arma de Aviación. Estos artículos quedarán redactados en la siguiente forma: a) Artículo 4.º El personal del Arma de Aviación se agrupará en los Cuerpos que a continuación se indican: Cuerpo general, dividido en dos secciones, la del Aire y la de Tierra; Cuerpo de mecánicos, Cuerpo de radiotelegrafistas y meteorólogos; Cuerpo de armeros, Cuerpo de ingenieros aeronáuticos y especialistas de aeromotores y aeronaves; Cuerpo de Incoyencia; Cuerpo de Sanidad; con las Armas de médicos y practicantes; Cuerpo de tropas y servicios; Cuerpo de conductores automovilísticos; Maestranza de Aviación, con carácter cívico-militar.

"Cal marxa resoltament per la línia de Front Popular amb tots i amb la voluntat ferma, no únicament d'unir les forces del Front Popular i lluitar-les contra l'enemic, sinó també de consolidar les conquestes econòmiques de la classe treballadora."

De "Per la lluita fins a la victòria total"

per JOAN COMORERA, Secretari General del P. S. U. Demanen-lo als quioscos Preu: 50 cèntims Per comandes a P. A. C. O. D. Publicacions Antifascistes Cooperativa Obrera de Distribució Rambla del Mig, 17. - Tel. 19337. - BARCELONA

La rabia de los piratas del aire por su derrota en Teruel

FRENTE DE ANDALUCÍA. 6. — (Del enviado especial de Febus.) — El enemigo, impotente delante de Teruel, lanzó su aviación intentando batir nuestras líneas del sector de Jaén. Los aparatos rebeldes arrojaron numerosas bombas que no causaron ninguna baja, pues las pilatas de aire volaron a una altura extraordinaria, lanzando la metralla a voleo, sin poder precisar ningún objetivo. Nuestras fuerzas hicieron ciertos disparos de fusil y usaron a quinientos metros de altura, que efectuaban una descubierta, poniendo a los restantes del grupo en desordenada fuga. En el sector de Granada, nuestra artillería tuvo alguna actividad, sin que haya ocurrido nada digno de mención. — Febus.

perteneciente al Arma sin título aeronáutico, entrará el que posea alguna especialidad aeronáutica no especificada. b) Artículo 5.º A fin de constituir las escalas del Aire y de Tierra se fusionará el personal con título de piloto para la primera y de piloto-observador y bombardero para la segunda, que reúna las condiciones señaladas en el artículo 4.º c) Artículo 6.º El personal de la escala del Aire pasará forzosamente a la de Tierra cuatro años antes de la edad fijada para el retiro en los distintos empleos del Ejército, y se retirará, así como el de las demás Armas, en la misma edad que en el Ejército.

d) Artículo 7.º El personal que reúna las condiciones especificadas en el artículo 4.º para constituir inicialmente las escalas del Aire y de Tierra, y que por ello desee efectuar el ingreso en las mismas, lo solicitará por medio de instancia dirigida al ministro de Defensa Nacional, indicando la escala para la cual se considere apto. Acuñación de monedas de cincuenta céntimos

También publica "La Gaceta" un decreto de Hacienda y Economía por el cual se procede a la inmediata acuñación de moneda de cincuenta céntimos de peseta hasta la cantidad de 5.000.000 de pesetas. Dice, además, que por la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la inmediata acuñación de moneda de cincuenta céntimos de peseta en aleación de cobre y zinc a razón de 900 milésimas del primer metal y 100 del segundo, hasta la cantidad de 5.000.000 de pesetas. Su peso y tamaño aproximados serán de

59 gramos y 23 milímetros por moneda, respectivamente. Se aprueba el modelo de dicha moneda presentada por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de moneda redonda o en borde liso, representando a España, en el anverso, una matrona con la leyenda "República Española-1937", y llevando en el reverso la inscripción "50 céntimos".

59 gramos y 23 milímetros por moneda, respectivamente. Se aprueba el modelo de dicha moneda presentada por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de moneda redonda o en borde liso, representando a España, en el anverso, una matrona con la leyenda "República Española-1937", y llevando en el reverso la inscripción "50 céntimos".

ESPANTOSA MISERIA EN GALICIA

En la zona facciosa faltan los alimentos y los precios son inasequibles para los trabajadores con jornales de hambre

Horripilantes relatos de los últimos evadidos

Hemos hablado también con un muchacho de Somorrostro. Fué hecho prisionero por los facciosos junto con otros hermanos, uno de ellos de quince años que acababa de salir del Hospital con los dos brazos amputados a consecuencia de los bombardeos de la aviación. Se le llevó a Santofía, en cuya cárcel han quedado sus hermanos y después se le envió al frente de Aragón. Y se ha pasado a nuestras filas tan pronto como ha tenido ocasión. Ha manifestado que en la cárcel de Santofía los prisioneros catalanes abandonados y sufriendo hambre y frío a consecuencia de lo cual han muerto muchos. También hemos hablado con un asturiano, el cual fué hecho prisionero en el último día de la gloriosa campaña de Asturias y tras mil penalidades fué llevado al frente de Teruel y de allí al de Huesca, de donde se ha evadido. Ha dicho que el frío en la región del Alto Aragón es verdaderamente terrible y como los jefes rebeldes tienen completamente abandonados a los soldados, muchos de éstos mueren de frío. Los que mayormente sufren los rigores de la temperatura y el frío son los naturales de Canarias; y comprende que sea así por cuanto aparte de proceder de un país cálido, no tienen ni siquiera una manta con que abrigarse. Ha manifestado este evadido que con un compañero suyo, al intentar pasarse a nuestras filas, se le hirió por un disparo de fusil por la espalda y fué después detenido por un capitán italiano que, arrastrándolo, le llevó hasta las trincheras rebeldes, allí a patadas y machacándole la cabeza con una piedra le mató. Fué entonces cuando el declarante huyó del campo enemigo y se pasó a las filas de la zona republicana, en el estado de semi inconsciencia. — Febus.

FRENTE DEL ESTE

Nuestros soldados fortifican las nuevas posiciones en el sector de Orna

La vigilancia republicana frustra una intentona facciosa hacia Esquedas

FRENTE DEL ESTE. 6.—(Del enviado especial de Febus.)—Nuestros soldados se han dedicado en el día de hoy a fortificar las posiciones tomadas ayer al enemigo en la zona de Orna de Gállego. Se ha extendido ligeramente el avance a otros lugares, lo que permite asegurar esas posiciones poniéndolas en situación de franca ventaja contra la posibilidad de un contraataque faccioso.—Febus.

Fracaso de un intento enemigo

FRENTE DEL ESTE. 6.—(Del enviado especial de Febus.)—Los artilleros leales averiguaron hoy que un

PARA QUE NO LO OLVIDEMOS

Los actores facciosos y los actores leales

"LAS DE CAÍN" Tomás, Narciso Ibáñez; guarda, Fernando Fossio; Pepín Castrollojo, Valeriano León; El tío Cayetano, Manuel Perales; un lacayo que no habla, Fernando Díaz Mendoza; don Sixsundino Caín de la Muela, Joaquín García León; doña Elvira I. de la Membrillo, Andrés; Rosalía, Lola Membrillo; Matruela, Aurora Redondo; Estrella, Irene López Herrada; Amalia, Josefina Taborda; F.ª María Guerrero; un barquillero, Pablo Pálos; Alfredo, Luis Roses; Mariana, Concepción Asquerino; Brígida, Mercedes Rodríguez; doña Jennra, Prudeneta Grifoll; Emilio Vázquez; Carlos Díaz de Mendoza; un político, Faustino Montojo. Después de la representación dijo un monólogo Pepe Ariza, y en un momento de silencio se oyeron los aplausos.

C. A. D. C. I.

Podeu passar a recollir les invitacions per al Festival Infantil que tindrà lloc el proper diumenge a les 11 de la tarda

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

Las tropas italianas al servicio de Franco han encontrado su Verdún

"Il Popolo d'Italia", órgano personal de Mussolini, reconoce la madurez del Ejército Popular Español

La conquista de Teruel por las tropas republicanas no es solamente un éxito de sorpresa y de estrategia, sino de la superioridad individual de los soldados del pueblo

Días atrás hemos dado noticias de los juicios vertidos por la Prensa italiana acerca de la batalla de Teruel. "El Corriere della Sera", "La Tribuna", la "Gazzetta del Popolo", hablaban de Teruel como de una población sin importancia que no justificaba ahora el esfuerzo desesperado que las tropas de invasión realizan para aproximarse a Teruel.

Las palabras de "Il Popolo d'Italia" pueden ser interpretadas como un reproche a los jefes del ejército de ocupación y como un reconocimiento forzado de que los batallones italianos, la llamada "Legión", tiene ante sí de nuevo aquella zona victriosa que les derrotó en Guadalajara.

No importa que el periódico que controla directamente el mismo "duce" insulte a nuestro Ejército con lo más soez de su vocabulario decimonónico. Cada día dedica páginas enteras a la batalla de Teruel, que ha destruido todos los proyectos del fundador del "Imperio" italiano.

Analiza el plan de ataque republicano, y viéndose obligado a reconocerlo como un plan que haya sido concebido por jefes españoles.

"El plan era indudablemente bueno. Se reconoce en él la mano del Estado Mayor extranjero, que ahora dirige la guerra roja, y cuya competencia en operaciones de gran estilo no puede negarse."

Sabe el concepto que los generales facciosos merecen de todos los países, incluso de los propios partidarios abandonados y sufriendo hambre y frío a consecuencia de lo cual han muerto muchos. También hemos hablado con un asturiano, el cual fué hecho prisionero en el último día de la gloriosa campaña de Asturias y tras mil penalidades fué llevado al frente de Teruel y de allí al de Huesca, de donde se ha evadido.

Ha dicho que el frío en la región del Alto Aragón es verdaderamente terrible y como los jefes rebeldes tienen completamente abandonados a los soldados, muchos de éstos mueren de frío. Los que mayormente sufren los rigores de la temperatura y el frío son los naturales de Canarias; y comprende que sea así por cuanto aparte de proceder de un país cálido, no tienen ni siquiera una manta con que abrigarse. Ha manifestado este evadido que con un compañero suyo, al intentar pasarse a nuestras filas, se le hirió por un disparo de fusil por la espalda y fué después detenido por un capitán italiano que, arrastrándolo, le llevó hasta las trincheras rebeldes, allí a patadas y machacándole la cabeza con una piedra le mató. Fué entonces cuando el declarante huyó del campo enemigo y se pasó a las filas de la zona republicana, en el estado de semi inconsciencia. — Febus.

Extranjero

El filofascismo austriaco

PRAGA. 6.—Han sido condenados en Viena a penas que oscilan entre tres y seis meses de rigurosa incoyunicación, diez obreros que estaban reunidos en Riederberg (cerca de Viena), por sospechar la policía sin prueba alguna que se trataba de una reunión política ilegal. — A. I. M. A.

La intransigencia de Ford

WASHINGTON. 6.—La tensión entre la Ford Motor Company y las autoridades federales ha aumentado por haber declarado la Compañía que no "admitiría a los obreros despedidos recientemente por "actividad sindical". La autoridad federal — de acuerdo con la ley Wagner — había exigido esta renuncia, petición que la Compañía estima "injustificada". — Fabra.

Conquistas de los trabajadores ingleses

LONDRES. 6.—El Sindicato de los Trabajadores de los Altos Hornos de la costa Noroeste, ha logrado obtener para ellos un aumento inmediato de salarios de tres a cinco schillings por brigada. — A. I. M. A.

C. A. D. C. I.

Podeu passar a recollir les invitacions per al Festival Infantil que tindrà lloc el proper diumenge a les 11 de la tarda

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

La rabia de los piratas del aire por su derrota en Teruel

FRENTE DE ANDALUCÍA. 6. — (Del enviado especial de Febus.) — El enemigo, impotente delante de Teruel, lanzó su aviación intentando batir nuestras líneas del sector de Jaén. Los aparatos rebeldes arrojaron numerosas bombas que no causaron ninguna baja, pues las pilatas de aire volaron a una altura extraordinaria, lanzando la metralla a voleo, sin poder precisar ningún objetivo. Nuestras fuerzas hicieron ciertos disparos de fusil y usaron a quinientos metros de altura, que efectuaban una descubierta, poniendo a los restantes del grupo en desordenada fuga. En el sector de Granada, nuestra artillería tuvo alguna actividad, sin que haya ocurrido nada digno de mención. — Febus.

perteneciente al Arma sin título aeronáutico, entrará el que posea alguna especialidad aeronáutica no especificada. b) Artículo 5.º A fin de constituir las escalas del Aire y de Tierra se fusionará el personal con título de piloto para la primera y de piloto-observador y bombardero para la segunda, que reúna las condiciones señaladas en el artículo 4.º c) Artículo 6.º El personal de la escala del Aire pasará forzosamente a la de Tierra cuatro años antes de la edad fijada para el retiro en los distintos empleos del Ejército, y se retirará, así como el de las demás Armas, en la misma edad que en el Ejército.

d) Artículo 7.º El personal que reúna las condiciones especificadas en el artículo 4.º para constituir inicialmente las escalas del Aire y de Tierra, y que por ello desee efectuar el ingreso en las mismas, lo solicitará por medio de instancia dirigida al ministro de Defensa Nacional, indicando la escala para la cual se considere apto. Acuñación de monedas de cincuenta céntimos

También publica "La Gaceta" un decreto de Hacienda y Economía por el cual se procede a la inmediata acuñación de moneda de cincuenta céntimos de peseta hasta la cantidad de 5.000.000 de pesetas. Dice, además, que por la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la inmediata acuñación de moneda de cincuenta céntimos de peseta en aleación de cobre y zinc a razón de 900 milésimas del primer metal y 100 del segundo, hasta la cantidad de 5.000.000 de pesetas. Su peso y tamaño aproximados serán de

59 gramos y 23 milímetros por moneda, respectivamente. Se aprueba el modelo de dicha moneda presentada por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de moneda redonda o en borde liso, representando a España, en el anverso, una matrona con la leyenda "República Española-1937", y llevando en el reverso la inscripción "50 céntimos".

59 gramos y 23 milímetros por moneda, respectivamente. Se aprueba el modelo de dicha moneda presentada por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de moneda redonda o en borde liso, representando a España, en el anverso, una matrona con la leyenda "República Española-1937", y llevando en el reverso la inscripción "50 céntimos".

ESPANTOSA MISERIA EN GALICIA

En la zona facciosa faltan los alimentos y los precios son inasequibles para los trabajadores con jornales de hambre

Horripilantes relatos de los últimos evadidos

Hemos hablado también con un muchacho de Somorrostro. Fué hecho prisionero por los facciosos junto con otros hermanos, uno de ellos de quince años que acababa de salir del Hospital con los dos brazos amputados a consecuencia de los bombardeos de la aviación. Se le llevó a Santofía, en cuya cárcel han quedado sus hermanos y después se le envió al frente de Aragón. Y se ha pasado a nuestras filas tan pronto como ha tenido ocasión. Ha manifestado que en la cárcel de Santofía los prisioneros catalanes abandonados y sufriendo hambre y frío a consecuencia de lo cual han muerto muchos. También hemos hablado con un asturiano, el cual fué hecho prisionero en el último día de la gloriosa campaña de Asturias y tras mil penalidades fué llevado al frente de Teruel y de allí al de Huesca, de donde se ha evadido.

FRENTE DEL ESTE

Nuestros soldados fortifican las nuevas posiciones en el sector de Orna

La vigilancia republicana frustra una intentona facciosa hacia Esquedas

FRENTE DEL ESTE. 6.—(Del enviado especial de Febus.)—Nuestros soldados se han dedicado en el día de hoy a fortificar las posiciones tomadas ayer al enemigo en la zona de Orna de Gállego. Se ha extendido ligeramente el avance a otros lugares, lo que permite asegurar esas posiciones poniéndolas en situación de franca ventaja contra la posibilidad de un contraataque faccioso.—Febus.

Fracaso de un intento enemigo

FRENTE DEL ESTE. 6.—(Del enviado especial de Febus.)—Los artilleros leales averiguaron hoy que un

PARA QUE NO LO OLVIDEMOS

Los actores facciosos y los actores leales

"LAS DE CAÍN" Tomás, Narciso Ibáñez; guarda, Fernando Fossio; Pepín Castrollojo, Valeriano León; El tío Cayetano, Manuel Perales; un lacayo que no habla, Fernando Díaz Mendoza; don Sixsundino Caín de la Muela, Joaquín García León; doña Elvira I. de la Membrillo, Andrés; Rosalía, Lola Membrillo; Matruela, Aurora Redondo; Estrella, Irene López Herrada; Amalia, Josefina Taborda; F.ª María Guerrero; un barquillero, Pablo Pálos; Alfredo, Luis Roses; Mariana, Concepción Asquerino; Brígida, Mercedes Rodríguez; doña Jennra, Prudeneta Grifoll; Emilio Vázquez; Carlos Díaz de Mendoza; un político, Faustino Montojo. Después de la representación dijo un monólogo Pepe Ariza, y en un momento de silencio se oyeron los aplausos.

C. A. D. C. I.

Podeu passar a recollir les invitacions per al Festival Infantil que tindrà lloc el proper diumenge a les 11 de la tarda

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

LENINGRADO, 6. — El más potente de los rompehielos, el «José Stalin», saldrá este año de Leningrado para realizar su primer viaje. Es el barco almirante de la flota rompehielos y a equiparlo contribuyen varias Empresas de Leningrado. — A. I. M. A.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

HANKEU, 6.—En Tsín-Se, al Sur de Ta-Yuan, un destacamento de tropas manchúes, enviado desde Manchuria por los japoneses, se ha sublevado y unido a los guerrilleros a unos diez kilómetros al Sur de Ta-Yuan. — A. I. M. A.

Los "guerrilleros" chinos están quebrantando totalmente el imperialismo nipón

Todas las noticias que salgan de Shanghai serán a gusto de los japoneses

Los periódicos de Tokio, ante el mensaje de Roosevelt



Soldados chinos atravesando el Yangtsé, en balsas construidas al efecto, para transportar municiones a los reducidos que resisten aún al oeste de Nan Kin.

SHANGHAI, 6.—El establecimiento de la censura japonesa sobre los cables destinados al extranjero es inminente. Las compañías extranjeras han sido informadas de que los censores japoneses se instalarán en sus despachos. — Fabra.

El «Hochi» y el «Kokumin» comentan el mensaje de Roosevelt

TOKIO, 6.—He aquí las primeras reacciones al mensaje de Año Nuevo del Presidente Roosevelt. El periódico «Hochi» dice que en los círculos navales no se han alarmado por el aumento de la marina americana, puesto que consideran que el plan de los Estados Unidos ha sido fijado desde la firma del Tratado de Washington. Estiman, sin embargo, que es conveniente prestar atención a la construcción de la base hidroaeronáutica de San Francisco y al refuerzo de las bases navales de Hawaii e Islas Aleutinas. El periódico concluye diciendo: «El Japón continúa su armamento defensivo, sin dejarse influir por el programa americano».

retirado hacia De-Nin. En estos últimos tiempos el mando japonés ha enviado a este sector del Ho-Pei grandes refuerzos, intentando unir las líneas del frente del Ho-Pei a la del frente de Chan-Si. Los destacamentos de guerrilleros chinos trabajan muy activamente en el Ho-Pei central, lo cual explica que estos últimos días el mando japonés haya concentrado en Pao-Lin 5,000 hombres. — A. I. M. A.

La resistencia civil de los chinos de Shanghai

HANKEU, 6.—Noticias de Shanghai dan cuenta de que ayer han abandonado el trabajo todos los empleados chinos del servicio radiotelegráfico chino del Estado de Shanghai, ello como protesta contra la ocupación de la estación emisora por los japoneses. Casó, por lo tanto, la unión por medio de la radio de Shanghai con el mundo exterior. El 4 de Enero los representantes de la flota, del ejército y del Consulado japonés visitaron al representante de la Municipalidad de Shanghai advirtiéndole que las autoridades japonesas podrían verse obligadas a tomar determinadas medidas para extirpar la actividad antijaponesa en el territorio de la Concepción Internacional, ya que, por lo visto, la policía municipal es impotente para ella. A la vez, los representantes japoneses presentaron a ese Municipio las siguientes exigencias: Tomar medidas para impedir el movimiento antijaponeso y silenciar el territorio de la Concepción Internacional a todos los elementos antijaponeses; establecer un control riguroso sobre todos los periódicos e impresos editados en el territorio de la Concepción Internacional; aumentar la fuerza numérica de la policía municipal; ampliar sus poderes y su autoridad; ofrecer a los japoneses los puestos dirigentes en todas las oficinas importantes del Municipio. Los representantes japoneses se han limitado a esto, sino que en vista del llamamiento firmado por numerosas organizaciones de Shanghai, entre ellas la Cámara de Comercio china y la Federación General de Sindicatos, para boicotear la Federación de Japón de ciudadanos de Shanghai, han exigido también que el Municipio obligue a estas organizaciones a retirar el llamamiento y a publicar esta decisión en los periódicos, para que ellos los que puedan controlar rigurosamente la actividad de las organizaciones mencionadas. — A. I. M. A.

Los chinos de la Gran Bretaña consideran a los traidores compatriotas de Pekín

LONDRES, 6.—La Unión de Asociaciones Chinas de la Gran Bretaña ha dirigido al «Gobierno provisional» insatisfecha por los japoneses en Pekín, con ayuda de algunos grandes capitalistas chinos, traidores a la Causa nacional, el siguiente telegrama: «Los chinos residentes en la Gran Bretaña condenan severamente vuestra acción traidora y que un pecado imperdonable contra nuestra conciencia y honor nacional. El no arrepentirse inmediatamente y volveros contra nuestro enemigo común, constituirá para vosotros y para nuestra posteridad, una vergüenza imborrable». — A. I. M. A.

SOCIEDAD DE NACIONES

Avenol, a París y Londres

Consecuencias de la retirada italiana

GINEBRA, 6.— José Avenol, secretario general de la S. de N., se trasladará próximamente a París y Londres. El viaje de Avenol, en vistas de la sesión del Consejo de la S. de N. del 17 de Enero, revestirá importancia particular. — Fabra.

Huelgas

Los panaderos de Méjico

MEJICO, 6.— Continúa la huelga de panaderos y la capital carece de pan. Es problemático un acuerdo entre patronos y obreros. En el ramo de la Alimentación y otras corporaciones, se amenaza con una huelga de solidaridad al conflicto no se resuelve hacia mediados de este mes. — Fabra.

NUEVAS PROVOCACIONES A LA VISTA

Los protocolos de Roma

Se dice que la Conferencia tendrá un carácter consultivo

BERLIN, 6.—En los círculos relacionados con el Gobierno reina gran interés ante la próxima reunión de los firmantes de los protocolos de Roma. Aunque no haya sido fijado ningún programa concreto para esta reunión, se cree generalmente que en el transcurso de las reuniones que van a celebrarse se examinarán las siguientes cuestiones:

1. Las relaciones de Hungría y Austria con Checoslovaquia.
2. Las repeticiones que los acuerdos franco-alemanes con la U. R. S. S. pueden tener en la zona danubiana.
3. Situación de las minorías en Checoslovaquia.
4. Los recientes acontecimientos políticos registrados en Rumania.
5. Evolución de las relaciones italo-yugoslavas.
6. Estudio de las diferentes cuestiones económicas.

Según se afirma, en los círculos responsables alemanes, la solidez del eje Roma-Berlin será uno de los puntos de partida de esta Conferencia, la cual tendrá solamente un carácter consultivo. — Fabra.

El Premio Nobel

SANTIAGO DE CHILE, 6.— El Senado aprobó una proposición de Grauchaga, ex ministro de Negocios Extranjeros, tendiente a presentar a Gerónimo Huel como candidato al Premio Nobel de la Paz. — Fabra.

Una flota de defensa en el Atlántico

Y una ley contra el espionaje

WASHINGTON, 6.—La Cámara de Representantes aprobó ayer un proyecto de ley que debe completar la ley contra el espionaje, prohibiendo fotocopiar, hacer planos o esquemas de fortificaciones en los Estados Unidos y sus posesiones. El Senado había aprobado este proyecto anteriormente.

El señor May, vicepresidente del Comité militar de la Cámara, que ha aprobado este proyecto de ley, ha declarado que el Presidente Roosevelt y el ministro de la Guerra han sabido que recientemente han sido tomadas una enorme cantidad de fotografías de las fortificaciones americanas en la costa del Pacífico, Canal de Panamá y Manila. Hasta ahora la ley contra el espionaje estaba limitada al continente americano.

Milton, miembro de la Comisión de Marina de la Cámara, propuso ayer un proyecto de ley que prevé la constitución de una flota permanente de entrenamiento y defensa en el Atlántico, tan fuerte como la flota americana en el Pacífico. Esta nueva flota atlántica de los Estados Unidos se compondría de ocho unidades de batalla, un porta-aviones de 25,000 toneladas, diecisiete cruceros, cuarenta destructores, treinta y cinco submarinos, quince barcos auxiliares y colocalinas, y finalmente 125 aviones de combate. — Fabra.

Por la Unidad Sindical Internacional

Un bloque de 50 millones de trabajadores

El mundo lo necesita frente a los peligros del fascismo y la guerra

BRUSELAS, 6.— El secretario de la Central Sindical Regional de los Empleados de Charleroy, J. Auvax, defiende en «Acción Sindical», órgano de la Federación Sindical Regional, la realización de la unidad sindical internacional.

Después de contestar a los detractores de U. R. S. S. y de los Sindicatos, J. Auvax termina así:

«Nuestra conclusión es ésta: los Sindicatos rusos reúnen veinticinco millones de miembros, repartidos en la Unión Soviética. Es posible formar un bloque de cerca de cincuenta millones de trabajadores. Los mismos peligros nos amenazan: el fascismo y la guerra. El mundo tiene necesidad de ver cómo se agrupan todas las fuerzas vivas y compactas de los trabajadores. — A. F. M.»

El "golpe" de Goga

Inglaterra se preocupa por los judíos que han de salir de Rumania

Catequesis rumana cerca de Yugoslavia

BUCAREST, 6.—Sir Reginald Hoel, ministro de Inglaterra en esta ciudad, se entrevistó ayer largamente con Goga, presidente del Consejo. — Fabra.

LONDRES, 6.— Los periódicos de la mañana hacen observar que los ministros francés e inglés en Bucarest han hecho gestiones amistosas a consecuencia de las leyes promulgadas por el Gabinete Goga sobre la cuestión judía. El periódico conservador «Daily Telegraph» cree saber que el nuevo Gobierno rumano se ha declarado dispuesto a plantear este asunto a la Sociedad de Naciones. Según el «Daily Herald» Goga ha declarado que hay 500,000 personas en Rumania que perderán la nacionalidad rumana. Además, la Constitución y las leyes legislativas serán modificadas, a fin de reducir el Parlamento. Se creará igualmente un Senado corporativo, que será elegido por las corporaciones.

Refiriéndose a las gestiones hechas en Bucarest el periódico «Daily Express» hace notar que Inglaterra tampoco ha resuelto el problema de los judíos en Palestina. Esta sola cuestión absorberá las energías de Inglaterra durante un cierto tiempo. — Fabra.

Los viajes de Micoescu

Belgrado, 6.— Interrogado por un corresponsal de un periódico, Goga ha declarado:

«Apreciando altamente la obra y las tendencias de Stoyadinovitch, tengo la intención de trabajar en armonía y acuerdo con éste. Coordinaremos dice Goga— la política extranjera de Rumania con la del primer ministro de Yugoslavia. Digo, además, que intentaré entrevistarme con Stoyadinovitch, y que dentro de los próximos días, Micoescu irá a Belgrado, para entrevistarse con el primer ministro yugoslavo. Según informes particulares, Micoescu irá a Belgrado antes de la salida de Stoyadinovitch para Berlín. — Fabra.»

Hacia la «entente» con Italia

BUCAREST, 6.— Como consecuencia de la entrevista entre el ministro rumano de Negocios Extranjeros, señor Istrate Micoescu, y el ministro de Italia en esta capital, señor Ugo Sola, ha circulado el rumor de que Rumania nombrará de un momento a otro un ministro plenipotenciario en Roma.

Verdaderamente, los nuevos dirigentes de la política exterior rumana no disminuyen en forma alguna sus simpatías para con Italia, y su deseo de llegar a una inteligencia lo más estrecha posible con el Gobierno italiano, sin embargo, es poco probable que el Gobierno rumano tome una iniciativa en este sentido antes de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En efecto, se atribuye a Micoescu la intención de no hacer nada en caso de ir de ideas antes de haber tomado contacto con sus colegas de los demás Estados que integran la Pequeña Entente, y de haber abordado dicha cuestión con los representantes de Francia e Inglaterra en Ginebra.

Nota Extranjera

Urge la creación de un Frente de Paz

por Max Sixtó

A medida que en el campo internacional se acentúan las provocaciones de los Estados fascistas encuadrados en un bloque de agresores, parece afanzarse en el mundo democrático una etapa constitutiva hacia un frente de grandes y pequeñas potencias destinado a salvar la paz y las conquistas de las masas populares.

Si bien el camino recorrido es corto y aun es necesario una más amplia coordinación de esfuerzos para realizar el Frente de Paz, frente que de un día a todos los Estados democráticos de Europa y América, produce una ligera sensación de alivio ver que al final se reacciona contra las provocaciones del fascismo agresor y que se intenta cortar el paso en el camino de las aventuras militares.

Partiendo del principio de que la Sociedad de las Naciones no ha fracasado como institución internacional por cuanto no se han aplicado los métodos sancionistas que constan en el artículo del Pacto, sería de desear que todas las naciones dispuestas a defender la democracia contra las provocaciones de los fautores de guerra utilizaran aquel organismo internacional.

Considerando los beneficios que a la paz del mundo puede aportar la S. de las N., debe irse a una revalorización de la misma, cumplir cuanto ordene el «Covenant» y crear inmediatamente las condiciones necesarias para que los pequeños países no miren con desconfianza esta nueva etapa.

Hay que ir aprisa en la aceleración de este Frente de Paz para que las amenazas del fascismo internacional se van convirtiendo en realidades amargas. Después de España ha tocado el turno a China. Las agresiones se multiplican y el trabajo de desintegración que se está realizando en el mundo musulmán aprovechando el nacionalismo ultrarrevolucionario, añadido a la influencia conquistada en Europa Central y en los Balcanes y también en el África Oriental, demuestran claramente que los países que forman el bloque de agresores saltan las etapas en su afán de poner el mundo a sus pies.

Si ante la ofensiva fascista dirigida contra las democracias en general no se aceleran los trabajos destinados a organizar un fuerte Frente de Paz no encontraremos ante una serie de situaciones de hecho que harán cada vez más difícil el poner coto a sus desmanes. El perder tiempo en estas condiciones es facilitar los planes del enemigo común y sería suicida ante esta realidad incontestable ofrecerle triunfos para la jugada final.

El mismo instinto de conservación de las democracias dicta de una manera apremiante la solución. Unión de todos los países pacíficos en defensa de la democracia, de la seguridad de las pequeñas naciones y de la independencia de los pueblos agredidos. Contra los agresores internacionales unidos en un bloque de guerra y de invasión, Frente de Paz de todos los pueblos libres.

Nuestros hijos en la U. R. S. S.

MOSCU, 6.— Bajo la dirección del ilustre profesor de música Stollard, una Comisión especial ha examinado a los niños españoles que residen en Odesa, y ha discutido entre ellos a varios que poseen dotes musicales extraordinarias. Veinte niños españoles han sido, en vista de lo que, admitidos en la Escuela de Música de Stollard, y en cuanto terminen las vacaciones de enero, comenzarán a aprender el violín, el violoncelo, el piano, el clarinete y la flauta. Los estudios tendrán lugar en la Escuela de Música y en la residencia de los niños, en la cual se han habilitado con este fin clases especiales. — A. I. M. A.

Goebbels y von Fritsch organizan el espionaje alemán en Egipto y Grecia

Hasta L'Action Française denuncia las sospechosas actividades de los alemanes que realizan viajes de turismo o de estudio

«Un telegrama de agencia— dice J. Delebecque en «L'Action Française» — anuncia que el general von Fritsch, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, ha pasado por Atenas, a su regreso de Egipto. El general viaja, según dicha información, con carácter de turista. Otros dos telegramas, uno de El Cairo y otro de Berlín, nos informan de que el doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, es este momento en Egipto, donde permanecerá algunas semanas. Debe entrevistarse oficialmente con el primer ministro Nafhas Pachá y asistir a varias recepciones organizadas por el ministro de Alemania. Se sabe por otra parte, que M. Balduv von Schirach, jefe de las Juventudes hitlerianas, ha efectuado recientemente un viaje de placer por Siria. En fin, el doctor E. Naif de la Universidad de Berlín, ha empezado una larga tournée, aun no acabada, por la Unión Sud-Africana, en el «este africano alemán», y el doctor Dietzel, de la Universidad de Leipzig, ha sido designado para visitar el Cameroun y sus tierras inmediatas. Estos dos últimos personajes en su calidad de espías, realizan, naturalmente, «viajes de estudio».

Esta actividad «turística» estos desplazamientos de hombres de guerra, de hombres de Estado, de hombres de ciencia, llaman la atención. Se dirá que un alto oficial, que un inspector, que un instructor, que un ministro, delincados de salud, agobiados de trabajo, tienen derecho a descansar y a tenderse al sol como simples ciudadanos. De acuerdo. Hay, sin embargo, coincidencias curiosas. El Islam está en orientación. En el momento que Oriente y Egipto están agitados por movimientos llamados nacionales, es cuando alemanes destacados juzgan oportuno ir allí a descansar. Me sorprendería mucho que los turistas alemanes no recorrieran también Argelia y Marruecos. En el momento en que el canciller Hitler ha planteado el problema colonial, hay profesores alemanes que emprenden una tournée de inspección:

Goebbels

«Puedo referirme a un recuerdo personal? Un domingo de Julio de 1914 (el último, según creo, que precedió al envío del ultimátum austriaco a Serbia), el «Air Club» de Francia celebró un concurso aeronáutico internacional, en el que tomaron parte, entre otros competidores, tres alemanes. La víspera, se invitó a los concurrentes a la clásica visita a Versailles. Todos fueron, excepto los alemanes, quienes— estoy seguro — sabían de buena fuente lo que se les esperaba y prefirieron permanecer en París para anotar, sin tardar, ante los ojos de un «observador» inteligente. Los veo aún: muchachos jóvenes, bastante fríos, correctos, que guardaban siempre una distancia (uno de ellos, hijo del almirante von Pohl, jefe, en aquella época, de la Marina alemana, duerme hoy, según creo, su último sueño en tierra francesa). Realizaban— me di cuenta más tarde— un servicio que se les había encomendado, y tanto en sus vistas y pasos como cuando subían a bordo de sus barullinas y desde ellas examinaban y fotografaban las fortificaciones, los puntos estratégicos, interesantes, hasta los cuñales que empujaba por venturosa casualidad, un viento favorable.

¿Que nos hemos alejado mucho de las vacaciones del doctor Goebbels y del general von Fritsch? No tanto. También ellos saben, como sus antecesores, mirar, comparar, sacar conclusiones, aprovechar las distracciones, o la ingenuidad de los que les reciben. Y estamos seguros de que no dejarán de hacerlo».

El Premio Nobel

SANTIAGO DE CHILE, 6.— El Senado aprobó una proposición de Grauchaga, ex ministro de Negocios Extranjeros, tendiente a presentar a Gerónimo Huel como candidato al Premio Nobel de la Paz. — Fabra.

El Premio Nobel

SANTIAGO DE CHILE, 6.— El Senado aprobó una proposición de Grauchaga, ex ministro de Negocios Extranjeros, tendiente a presentar a Gerónimo Huel como candidato al Premio Nobel de la Paz. — Fabra.

El Premio Nobel

SANTIAGO DE CHILE, 6.— El Senado aprobó una proposición de Grauchaga, ex ministro de Negocios Extranjeros, tendiente a presentar a Gerónimo Huel como candidato al Premio Nobel de la Paz. — Fabra.

El Premio Nobel

SANTIAGO DE CHILE, 6.— El Senado aprobó una proposición de Grauchaga, ex ministro de Negocios Extranjeros, tendiente a presentar a Gerónimo Huel como candidato al Premio Nobel de la Paz. — Fabra.